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Про здійснення внутрішкільного

контролю і керівництва з питань

бібліографічної та інформаційної 

роботи загальноосвітніх навчальних

закладів Новостародубського

освітнього округу


 У листопаді 2012 року вивчалося питання про здійснення внутрішкільного контролю і керівництва з питань бібліографічної та інформаційної роботи загальноосвітніх навчальних

закладів Новостародубського освітнього округу.

Шкільними бібліотекарями в даному освітньому окрузі працюють Верхогляд Ганна Андріївна, (навантаження 0,5 ставки), стаж роботи на даній посаді 3 роки, категорія -спеціаліст (Балахівська ЗШ І-ІІІ ст.), Узлова Людмила Дмитрівна (навантаження 1 ставка), стаж роботи на даній посаді 34 роки, категорія – спеціаліст (Новостародубська ЗШ І-ІІІ ступенів), Курочкіна Тетяна Іванівна (навантаження 0,5 ставки), стаж роботи на даній посаді 20 років, категорія - спеціаліст (Чечеліївська ЗШ І-ІІІ ст.), Перевізник Світлана Леонідівна (навантаження 0,25 ставки), стаж роботи на даній посаді 11 років, категорія – спеціаліст (Червоносільська ЗШ І-ІІ ступенів).


В процесі перевірки вивчалися книги внутрішкільного контролю, аналітичні матеріали, документація шкільних бібліотек, проводилися бесіди з дирекцією шкіл, бібліотекарями. Під час тематичної перевірки встановлено, що  бібліотекарі проводять роботу з питань бібліографічного та інформаційного забезпечення вчителів, учнів, батьків. 


Суть бібліографічно-інформаційної роботи бібліотек Новостародубського освітнього округу полягає в регулярному інформуванні читачів про нові книжкові надходження, популяризації літератури, оформленні виставок, створенні тематичних полиць та інформаційних куточнів.


Ефективними формами інформаційної роботи бібліотеки є книжкові виставки, дні інформації, усні журнали, бібліографічні огляди, літературні вітальні, бібліотечні уроки, виступи на педагогічних радах, батьківських зборах, годинах спілкування, рекомендовані списки літератури.

Перевірка засвідчила, що у загальноосвітніх навчальних закладах  Новостародубського освітнього округу здійснюється контроль за станом інформаційно-бібліографічної роботи шкільних бібліотек.

У Балахівській ЗШ І-ІІІ ступенів щороку вивчається питання інформаційно-бібліографічного забезпечення шкільною бібліотекою навчально-виховного процесу (накази від 19.06. 2010 року №83, від 24.06 2011 року №75). 


Вивчення роботи  показало, що інформаційна робота проводиться за двома напрямками: інформування педагогічного  колективу та учнів. Бібліотекар орієнтується, яка інформація потрібна вчителям, над якими проблемами навчання і виховання учнів працює педагогічний колектив. 

 
Суть бібліографічно-інформаційної роботи шкільної бібліотеки полягає в регулярному інформуванні читачів про нові книжкові надходження, популяризації літератури, оформленні виставок, створенні тематичних полиць та інформаційних куточнів. Проводяться бібліотечні уроки. Директором школи Швиданенком І.І. відідано 9 уроків: «Подорож сторінками казок» (1 клас), «Нам без книг ніяк не можна» (4 клас), «Українське рідне слово» (8 клас), «У світі бібліографії» (7 клас), «Життя дане на добрі справи» (6 клас), «Книги – вірні друзі»  (5 клас), «Дружба з книгою – це свято» (9 клас), «Поетична екологія»  (10 клас), «Світ казок»  (2 клас).


Інформаційна робота серед педагогічного колективу включає підготовку інформаційних списків про нові надходження літератури та підручників, виступи на методичних нарадах, нарадах при директору, педагогічних радах. Працюючи над вихованням інформаційної культури школярів бібліотекар,  узгоджує свою діяльність з учителями української мови та літератури в таких питаннях: як навчити учнів складати різні види конспектів прочитаного і почутого, готувати тези, доповіді, писати рецензії або відгук на прочитану книгу.
Популяризація літератури також здійснюється завдяки книжковим виставкам: «Що нам читати?», «Цікаво знати, а чому?», один раз на місяць випускається інформаційний бюлетень «Нова педагогічна преса».

Бібліотекар спільно з учителями-предметниками, класними керівниками спрямовує свою роботу на формування бібліотечно-інформаційної грамотності школярів. На бібліотечних уроках вчить користуватися книгою, фондами бібліотеки, її довідковим апаратом. 


У Новостародубській ЗШ І-ІІІ ступенів стан роботи шкільної бібліотеки з питань інформаційно-бібліографічного забезпечення навчально-виховного процесу вивчався у 2011 році (наказ від 18.05.2011 року №143). Вивчення даного питання показало, що бібліотекар Узлова Людмила Дмитрівна  надає інформаційно-бібліографічну допомогу вчителям в організації навчально-виховного процесу, учням в оволодінні основами наук, батькам у вихованні та розвитку інтересу до читання, любові до книги, вихованні дітей в цілому. В цьому напрямку Людмила Дмитрівна надає бібліотечно-бібліографічні консультації, виконує тематичні замовлення під час проведення масових заходів, організовує виставки літератури до предметних тижнів, тематичні полиці.


Директором школи Бурлак Л.Г. відвідано 3 бібліотечні уроки: «Періодичні видання для молодших школярів (2 клас), «Бібліотека – на стражі здоров΄я» (9 клас), «Українські казкарі» (4 клас). Метою відвідування ставила «використання інтерактивних форм роботи під час проведення бібліотечного уроку». Було відмічено, що бібліотекар використовує групові форми роботи та роботу в парах, а також ігри «Жива картина. Покажи казку», «Коментатор», «Шифрувальник», «Мікрофон» та інші. 


Заступник з виховної роботи Капінус Т.В. відвідала бібліотечні заходи: «Бібліотека – книжковий дім» та «Найкращий читач року».


Бібліотекар Людмила Дмитрівна, працюючи в тісному контакті з учителями, використовує всі можливості співробітництва; надає цілеспрямовану допомогу учням в опануванні знаннями з навчальних предметів, знайомить із різноманітними джерелами інформації, навчає розуміти їх, користуватися ними; виховує творчого читача.

 Узлова Людмила Дмитрівна проводить велику краєзнавчу роботу. Вона разом з учнями зібрала матеріал про Кіровоградську область, рідне село, за творами Григорія Крячка». У бібліотеці діють виставки: «Літературна Кіровоградщина», «Наші славні земляки».

У Чечеліївській ЗШ І-ІІІ ступенів інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу починається  з вивчення запитів книгокористувачів. Ця робота містить цілу систему заходів: аналіз читацьких формулярів, опитування, бесіди, спостереження, до​сконале вивчення фондів; проведення анкетування; пропагування каталогів періодичних видань та каталогів видав​ництв України. Застосування всіх заходів у комплексі дозволяє отримати достовірні висновки про характер і мотивацію читання, а отже, інформа​ційні потреби читачів. 


Щороку директорм Позивай Ольгою Андріївною вивчається питання інформаційно-бібліографічного забезпечення навчально-виховного поцесу. На нарадах при директорові розглянуто такі питання: «Роль бібліотеки як центру інтелектіального розвитку школярів» (від 15.11. 2010 року №163), «Спільна робота шкільного бібліотекаря та вчителя-предметника із стимулювання школярів щодо роботи з книгою (наказ від 24.12.2010 року). «Спільна робота шкільного бібліотекаря та класних керівників щодо проведення бібліотечних уроків (наказ від 08.11.2011 року №182), «Про проведення обліку роботи з інфомаційно-консультативного обслуговування педагогічних працівників» (наказ від 26.12 2011 року №204), «Про рівень співпраці бібліотекаря з педагогами» (наказ від 24.03 2011 року №34), «Робота бібліотеки з проблеми профорієнтації» (наказ від 08.02.2012 року №16). У грудні 2012 року буде вивчатися питання «Участь бібліотеки у реалізації здоров΄язберігаючої та здоров΄яформуючої функції гавчального закладу».

Під час вивчення питань виявлено, що у бібліоте​ці оформлені  постійні стенди «Правові знання - школярам і батькам», «...Мова ця велична і проста», «Історія нашого краю», «Нас торкається подих століть», «У сім'ї вольній, новій», «Новинки літератури», «Не нашкодь собі». За допомогою книжкової виставки нових надходжень, картотеки нової літератури в школі практикується проведення бібліографічних оглядів, годин цікавих повідомлень, днів інформації. Реко​мендаційні списки літератури допоможуть знайти потрібну книгу з того чи іншого питання: «Юному фізику», «Юному історику» та ін. У забезпечен​ні інформаційних потреб учнів велике значення мають рекомендаційні списки літератури: «Систе​ма роботи школи з батьками» та інше.
Бібліографічні огляди поєднуються з підбором літератури і створенням книжкових виставок: «Го​мін віків», «Кіровоградщина славетна моя», «Край наш Петрівський» та створенням тематичних папок «Мистецтво бути здоровим», «Сім'я — сім "Я"».

Особлива форма інформаційної роботи - це підготовка списків літератури до тем рефератів, доповідей за журналом попередніх замовлень.

Ефективність довідково-інформаційної роботи в значній мірі визначається станом довідково-пошукового апарату бібліотеки, включаючи кар​тотеку газетно-журнальних статей. Картотека відображає актуальні проблеми сьогодення, які підпорядковані навчально-виховним завданням школи.

Популяризація літератури з метою забезпечення інформаційних потреб учнів здійснюється шляхом проведення різних масових заходів шкільною бі​бліотекою, як то: читацькі конференції, літера​турні вечори, уроки народознавства, вікторини, конкурси та ін.

Усі масові заходи супроводжуються книжко​вими виставками, біля яких проводяться огляди, індивідуальні та групові бесіди, розповіді про авто​рів. З метою забезпечення інформаційних потреб у бібліотеці створені тематичні папки: «В.Сухомлинський. Казки школи під голубим небом» та інші. 
У Червоносільській ЗШ І-ІІ ступенів під час вивчення питання стану роботи шкільної бібліотеки розглядалося питання інформаційно-бібліографічного забезпечення навчально-виховного процесу (наказ від 07.06.2012 року №150). Під час вивчення даного питання виявлено, що з метою забезпечення учнів необхідною для навчально-виховного процесу літературою бібліотекар Перевізник Світлана Леонідівна вивчає читацькі потреби. В цьому напрямку бібліотекар проводять: індивідуальні бесіди з учнями школи для виявлення їхніх інтересів та інформаційних потреб, анкетування для виявлення читацьких потреб, ставлення дітей до книги та читання.

Директором школи Гребеневич Т.О. відвідано 2 бібліотечні уроки: «Книга – джерело знань» (4 клас), «Ілюстрація в книжці» (2 клас), «Нам без книг ніяк не можна» (6 клас). Метою відвідування ставила вивчення читацьких інтересів, виховання культури читання, бережливого ставлення до книги.
 

Бібліотекар надає інформаційно-методичну допомогу вчителям-предметникам, класним керівникам, класоводам. У своїй роботі використовує різні форми інформування: підготовка списків нових літературних видань, інформаційні огляди літератури, інформаційні бюлетні про періодичні видання.


З метою забезпечення учнів науково-популярною, довідковою та художньою літературою необхідно залучати позабюджетні кошти. Щороку проводити до Дня бібліотек та упродовж тижня дитячої та юнацької книги акцію «Подаруй книгу бібліотеці». 

Оскільки, література, яка надходить у шкільні бібліотеки, це, в основному, підручники. Художньої та галузевої літератури школи отримують недостатньо, особливо не вистачає художньої літератури для учнів початкових класів, програмових творів з української та світової літератури. У 2009 році Новостародубський освітній округ отримав 72 примірники художньої літератури, у 2011 – 25 примірників, у 2012 році - 20 примірників. У 2010 році художня література не надходила. А упродовж акції «Подаруй бібліотеці книгу», «Родина – шкільній бібліотеці» понад 30  книг, довідників та енцеклопедій подаровано Новостародубській шкільній бібліотеці. 

У бібліотеках загальноосвітніх навчальних закладів даного освітнього округу недостатня кількість і періодичних педагогічних та фахових видань  для вчителів та учнів.

Комп΄ютерні презентації використовує у своїй роботі бібліотекар Балахівської ЗШ І-ІІІ ступенів Верхогляд Г.А. Решта бібліотек комп΄ютерів не мають Забезпечення комп΄ютерами Новостародубської, Чечеліївської ЗШ І-ІІІ ступенів та Червоносільської ЗШ І-ІІ ступенів передбачено у цьому навчальному році. 

У Новостародубському освітньому окрузі не в повному обсязі створено алфавітний та систематичні каталоги та картотеки, це не дає можливості в повному обсязі використовувати наявний фонд бібліотек.
 

Виходячи з вищезазначеного

пропоную


Директорам Новостародубського освітнього округу (ШВИДАНЕНКО І.І., БУРЛАК Л.Г, ПОЗИВАЙ О.А., ГРЕБЕНЕВИЧ Т.О.)
1.1. Здійснювати постійний контроль за діяльністю шкільної бібліотеки з питань   інформаційного та бібліографічного забезпечення навчально-виховного процесу.

1.2.  Використовувати різноманітні форми роботи для підвищення культури читання вчителів та учнів у процесі їх інформаційно-бібліографічного обслуговування.
1.3. До 01.02.2013 року забезпечити створення алфавітного, систематичного каталогів та картотек, які допоможуть максимально використати бібліотечні фонди для  навчально-виховного процесу.
1.4. До 01.06.2013 року забезпечити бібліотеки комп΄ютерами з підключенням до мережі Інтернет.

1.5. Вишукувати можливість комплектування шкільних бібліотек новою науково-популярною, довідковою та художньою літературою за рахунок позабюджетних асигнувань.
Методист РМК
Вершок Н.Б.
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УКРАЇНА
НАКАЗ

НАЧАЛЬНИКА ВІДДІЛУ ОСВІТИ ПЕТРІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ
від 21.12.2012  року







       №396
смт Петрове
Про здійснення внутрішкільного

контролю і керівництва з питань

бібліографічної та інформаційної 

роботи загальноосвітніх навчальних

закладів Новостародубського

освітнього округу


Згідно з планом основних заходів відділу освіти Петрівської райдержадміністрації у листопаді 2012 року вивчалось питання про стан роботи шкільних бібліотек із бібліографічної та інформаційної роботи загальноосвітніх навчальних закладів Новостардубського освітнього округу.

 
У процесі перевірки вивчалася документація шкільних бібліотек, аналітичні матеріали, книги внутрішкільного контролю, проводилися бесіди з дирекцією шкіл, бібліотекарями. Матеріали вивчення засвідчують, що бібліотекарі Новостародубського освітнього округу проводять відповідну роботу з питань бібліографічного та інформаційного забезпечення вчителів, учнів, батьків. 


Її суть полягає  в регулярному інформуванні читачів про нові книжкові надходження, популяризації літератури, оформленні виставок, створенні тематичних полиць та інформаційних куточнів. Проводяться бібліотечні уроки. Увесь книжковий фонд упорядковано. 

Комп΄ютерні презентації використовує у своїй роботі бібліотекар Балахівської ЗШ І-ІІІ ступенів Верхогляд Г.А. Забезпечення комп΄ютерами Новостародубської, Чечеліївської ЗШ І-ІІІ ступенів та Червоносільської ЗШ І-ІІ ступенів передбачено у 2012-2013 навчальному році. 


За діяльністю шкільних бібліотнек з питань бібліографічної та інформаційної роботи директорами Новостародубського освітнього округу здійснюється певний контроль. Про це свідчать відповідні матеріали. 


Але у бібліотеках загальноосвітніх навчальних закладів освітнього округу не в повному обсязі  створені алфавітний і систематичні каталоги. Недостатньо проводиться робота щодо укомплектування їх новими виданнями довідкової та художньої літератури. У бібліотеках недостатня кількість періодичної преси для вчителів та учнів.

Виходячи із вищезазначеного

Н А К А З У Ю:

1. Директорам Новостародубського освітнього округу (ШВИДАНЕНКО І.І., БУРЛАК Л.Г, ПОЗИВАЙ О.А., ГРЕБЕНЕВИЧ Т.О.)

1.1. Здійснювати постійний контроль за діяльністю шкільної бібліотеки з питань   інформаційного та бібліографічного забезпечення навчально-виховного процесу.

1.2. Сприяти  комплектуванню шкільних бібліотек новою науково-популярною, довідковою та художньою літературою за рахунок позабюджетних коштів.
1.3. Забезпечити створення бібліотечно-інформаційних систем доступу до фахової інформації та знань для всіх категорій учасників навчально-виховного процесу, що сприятиме наданню їм рівних можливостей у задоволенні інформаційних потреб і отриманню послуг у сфері інформаційних комунікацій.

 1.4. До 01.02.2013 року забезпечити створення алфавітного, систематичного каталогів та картотек, які допоможуть максимально використати бібліотечні фонди для  навчально-виховного процесу.
2. До 01.09.2013 року забезпечити бібліотеки комп΄ютерами з підключенням до мережі Інтернет.
3. До 01.09.2013 року надати відділу освіти інформацію про виконання наказу. 
4. Контроль за виконанням    даного   наказу  покласти  на  методиста районного методичного кабінету ВЕРШОК Н.Б.

Начальник відділу освіти                                                                                        Г. Москалець
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