Опис досвіду

Моє кредо: «Успішний учитель – це той, учні якого досягли в житті значно більшого успіху, ніж він сам».

Проблем,  над якою я працюю: «Формування пізнавального інтересу учнів у  процесі вивчення фізики засобами проблемного навчання».
Вступ.  Свою головну роль — роль педагога  я бачу в наступному: вчити дітей фізиці не тільки для того, щоб вони пізнавали світ, а й навчилися думати, знаходити компроміси, виділяти головне, критично ставитися до будь - яких аргументів, висувати гіпотези і перевіряти їх на практиці. Для мене урок – це спільний творчий процес, де домінують кооперативна та особистісно орієнтована технології в органічному поєднанні з проблемним  навчанням. Тому й хочеться перетворити кожен урок на свято «відкриття», злету думки. Допомагає мені в цьому технологія проблемного навчання.
Актуальність досвіду. На сучасному етапі розвитку суспільства людина має не накопичувати готові знання, а вміти їх самостійно здобувати, вільно оперувати ними і застосовувати в практичній діяльності. Освіта повинна забезпечити розвиток дитини впродовж навчання у школі і спроектувати його надалі, впродовж усього свідомого життя. Проблемне навчання створює умови для засвоєння всіх компонентів змісту освіти: знань, умінь і навичок, досвіду творчої діяльності, ціннісної орієнтації. Тому є сприятливим для розвитку здатності до творчої роботи і потреби у ній.      
Науково-методичне обґрунтування. Дослідження переконують, що саме проблемне навчання найбільше сприяє зближенню процесу навчання в школі з науковим пізнанням, з творчим мисленням та є однією із найефективніших технологій навчання, що активізує інтелектуально-практичні та творчі можливості індивіда. 

Проблемне навчання створює сприятливі умови для організації  навчально-пізнавальної діяльності учнів в умовах проблемної ситуації, самостійного аналізу проблемних ситуацій, формулювання та розв’язання проблем  шляхом висування пропозицій, гіпотез, обґрунтування і доведення.

Основна ідея досвіду. С. Л. Рубінштейн, характеризуючи психологічну природу розумового процесу, вказував: “Мислити людина починає, коли в неї виникає потреба щось зрозуміти. Мислення, зазвичай, починається з проблеми чи запитання, з подиву чи нерозуміння, з протиріччя.” 

Тому, саме проблемний підхід до навчання активізує процеси мислення, розвиває пізнавальний інтерес в учнів. 

Шляхи і засоби реалізації. Шкільний курс фізики це єдиний предмет,  де проблемний підхід до пізнання є невід’ємною складовою процесу отримання нового. Важко уявити вивчення фізики без пошуково-евристичних бесід, аналізу життєвих ситуацій, частково-пошукових та дослідницьких експериментів, софізмів та парадоксів. 
Поступовий перехід від репродуктивного до творчого типу мислення учнів здійснюю поетапно.
І етап: використання окремих проблемних завдань (запитань) застосовую на будь-якому етапі уроку. Найчастіше проблемні запитання  ставлю тоді, коли учні співставляють та порівнюють об’єкти чи процеси, здійснюють спостереження чи лабораторне дослідження, роблять проміжні чи остаточні висновки. Для постановки та вирішення проблемних завдань  використовую різні методи та прийоми: «Вилучи зайве», «Мозковий штурм», «Оратор», діаграму «Венна», евристичну бесіду, лабораторне дослідження, «Мікрофон»,  «ПРЕС», «Підказка товаришу». 

ІІ етап: постановка та вирішення проблемних ситуацій. У своїй роботі використовую такі методичні прийоми створення проблемних ситуацій: підводжу учнів до протиріччя і пропоную їм самим знайти спосіб його вирішення; викладаю різні погляди на одне й те саме запитання; пропоную класу розглянути явище з різних позицій; визначаю теоретичні та прак​тичні проблемні завдання (з не​достатніми або надлишковими вихідними даними, заздалегідь допущеними помилками, з обме​женим часом вирішення), здійснюючи таким чином алгоритмізацію проблемної ситуації. 
Для постановки та вирішення проблемних ситуацій використовую такі методи та прийоми: «Обери позицію», «Спільний проект», «Коментатор», «З’їж слона частинами», складання структурних схем та опорних конспектів, створення презентацій, роботу з об’єктами в лабораторних умовах.

ІІІ етап: проведення проблемного уроку. Використовую як традиційні, так і нестандартні форми проведення уроків фізики. Проблемний урок відзначається високим рівнем продуктивного творчого мислення, самостійної роботи учнів. Проектую такі уроки з використанням діяльнісного підходу, застосуванням активних та інтерактивних методів навчання. 

Викладаючи свій предмет, велику увагу приділяю розвитку творчих здібностей школярів, створюючи для цього на уроках фізики атмосферу зацікавленості. Під моїм керівництвом учні включаються в пошук істини і досягають її розкриття власними зусиллями, працею, тобто вчаться мислити.

Важливим аспектом в реалізації проблемного методу навчання вважаю розв’язання тієї чи іншої задачі шляхом узгодження її з життєвою необхідністю, науковою, технічною і виробничою задачею, що випливають із об’єктивної логіки предмета і життя. 

Наприклад, під час вивчення теми “Будова речовини” в 7 класі після короткої вступної бесіди про те, що усі фізичні тіла займають певний об’єм, я пропоную учням таке питання: ”У дві однакові мензурки наливаємо по 40 см3 спирту і води. Який об’єм повинна займати суміш, якщо те, що міститься у двох мензурках, злити в одну?” Учні без коливань відповідають що суміш повинна займати об’єм 80 см3. Потім демонструю дослід: після змішування води і спирту суміші стало менше порівняно з сумою їх об’ємів до змішування. Як пояснити явище, яке ви спостерігаєте? Чому так сталося? Експеримент видається парадоксальним. Проблемна ситуація, яка виникла, сприяє підвищенню пізнавальної активності, й учні висувають свої пропозиції. У ході обговорення можливих варіантів розв’язання даної проблеми, з’являється думка про внутрішню будову речовини. 
Під час вивчення у 10 класі ІІІ закону Ньютона після демонстрацій з динамометрами ставлю запитання: «Коли відкриваємо двері то за ІІІ законом Ньютона протидія дверей повинна дорівнювати сторонній дії. Тоді рівнодійна цих сил дорівнює нулю і за ІІ законом Ньютона прискорення у дверей повинно бути відсутнє. Значить двері не повинні відчинятися. А вони відчиняються. Логічно випливає думка про те, що ІІІ закон Ньютона не вірний?». Таким чином створюється суперечність між життєвим досвідом та вивченим матеріалом. Це нова ситуація для учнів і їхні зусилля до розкриття цієї таємниці варті витраченого часу на пошук відповіді у підручнику.
Невичерпним джерелом для створення проблемних ситуацій є історичні матеріали з фізики. Вдало підібрані історичні факти цінні на уроках тим, що саме вони формулюють світогляд у дітей, сприяють розвитку зацікавленості до фізики. 
Для створення проблемної ситуації використовую уривки з науково-популярної літератури. Так, під час вивчення теми ”Магнітне поле Землі. Компас” використовую епізод з роману Жуля Верна ”П’ятнадцятирічний капітан”, де описується, як зловмисник Мегеро непомітно підклав під судовий компас металевий брусок, в результаті чого корабель замість Америки потрапив в Африку.
Ще одним джерелом для створення проблемних ситуацій є міжпредметні зв’язки. Наприклад, вивчаючи поняття теплоємності, запитую в учнів, чому клімат взимку біля морів та океанів м’якший та тепліший, ніж у глибині континентів. Школярі мають розв’язати дану проблему, спираючись на знання, які вони отримали раніше. Виявляється, що знань не вистачає, тож учні активно включаються в навчально-пізнавальний процес.
Потужнім засобом впливу на підвищення пізнавальної активності учнів, у тому числі й на створення проблемної ситуації, є демонстраційний експеримент. В.О.Сухомлинський писав, що головне, щоб учень одночасно бачив, спостерігав і робив. Де є ці три речі, там є жива думка, яка загострює розум. Тому дану можливість я використовую для того, щоб розв’язання проблеми набувало дослідницького характеру. Привчаю учнів до критичного оцінювання оточуючих явищ, постійно наголошую, що у доведенні своєї думки слід спиратися на результати експериментів. Для цього активно застосовую вислови «Не вірю», «Доведи мені це».
Проблемне навчання  поєдную з особистісно-орієнтованим, розвивальним для забезпечення індивідуального підходу та диференціації завдань (показовий, діалогічний, евристичний, дослідницький рівні засвоєння), а також намагаюся забезпечити кожній дитині переживання ситуації успіху від власних досягнень.
Висновки
Для мене найголовніше, щоб у поєднанні проблемного і традиційного навчання була створена така атмосфера у класі, яка б сприяла співробітництву, розумінню і доброзичливості й підвищувала інтерес учнів до предмета, посилювала у них прагнення здобувати знання самостійно, використовуючи вчителя як консультанта і організатора всього процесу навчання.

Мої учні щороку стають переможцями районних етапів Всеукраїнських олімпіад з фізики та астрономії, а у 2012 році двоє учнів посіли ІІІ місце в обласному етапі, що практично підтверджує те, що проблемне навчання активізує мислення учнів та готує їх до застосування знань у нестандартних ситуаціях. 
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