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Творча особистість... Усього лише два слова, але вони містять у собі глибокий зміст.

Це людина, яка у змозі реалізувати свої індивідуальні потреби та можливості, має нетрадиційне самостійне мислення, багатий духовний світ, уміє пізнавати, бачити навколишнє оточення, створює щось нове, оригінальне, неповторне. Творча особистість, її розвиток і виховання вимагають адекватних дидактико-методичних засобів.
Творчі здібності – вищий рівень розвитку інтелектуальних здібностей. Тому особливо гостро в останні роки стало питання про формування в учнів загальних прийомів та методів  пізнавальної діяльності,  своєрідної азбуки інтелектуальної праці. 

Домінантною стає підготовка педагога, діяльність якого не обмежується викладанням власного предмета, фахівця, здатного до здійснення міждисциплінарних зв'язків, який усвідомлює значущість професійних знань у контексті сучасного простору. Важливим є його вміння організувати навчальний процес як педагогічну взаємодію, спрямовану на розвиток особистості, її підготовку до розв'язання завдань життєтворчості.
Упродовж 2012-2013 навчального року районна методична сесія по роботі з обдарованими учнями  працювала над формуванням в учителя знань і вмінь, необхідних для успішного та якісного проведення роботи з школярами щодо навчання їх тактичних способів інтелектуальної праці та стратегічних методів пізнання.  Рекомендації методичної сесії  пропонуємо для вчителів, які працюють з обдарованими дітьми.
Формування тактичних способів
інтелектуальної праці
Навчайте виділяти головне
Головне — це концепт думки, її "ядро".  Навчання умінню виділяти головне — цьому важливому способу логічної обробки інформації — залежить від ряду дидактичних умов: від наявності знань учителя про сутність, структуру і критерії цього способу діяльності; від особливо​стей навчального матеріалу і мети заняття; від пізнавальних можливостей школя​рів. Будь-яка інформація може потрапити  у тимчасову та довгострокову пам'ять; виділення головного і є спосіб фіксації навчального матеріалу в довгостроковій пам'яті. В цілому, уміння свідомо перебудовувати знання, "згортати" і "розгортати" їх, є властивістю творчого, самостійного мислення, розвинутого інтелекту.
Перш за все, треба навчити учнів виділяти головне у навчальних текстах. Виділення головного в навчальному матеріалі повинно базуватися на певних критеріях:  значимість матеріалу в фундаменті знань і світогляді, виховна і розвивальна цінність, а також місце цього головного в системі логічних зв'язків даної теми, розділу, курсу.

Не менш важливим критерієм виділення головного є світоглядна цінність матеріалу. Як правило, в сучасних програмах і підручниках такий матеріал спеціально виділено в тексті, малюнках, питаннях, завданнях, та ін.
Уміння виділяти головне в навчальних текстах стає надійною основою для подібної роботи з науковими і науково-популярними джерелами, і перенесення, в даному випадку, відбувається порівняно легко.

Значно відрізняється робота по виділенню головного в художніх творах, в яких сказати однозначно, що є головним, що другорядним, не завжди можливо. Тим більше, що це залежить від того, який підхід буде застосовано до аналізу художнього твору: логічний чи образний.
Виділення головного має свою специфіку і в залежності від етапу навчально​го процесу, на якому вводиться цей прийом, які дидактичні цілі ставляться перед учнями, що вивчають цей навчальний матеріал. Так, при першому знайомстві голо​вне, яке слід виділяти, включає в себе і тези, і основні, ключові аргументи, і навіть окремі ілюстрації, тому, що на даному етапі учні повинні спочатку зрозуміти, осми​слити, а тоді вже запам'ятати головне. Взагалі таке "багаторівневе" виділення відбувається при первинному вивченні невеликих навчальних тем: на окремому уроці, в параграфі підручника, в наочному посібнику, що відображають якесь пра​вило, закон і т.д.
При узагальненні вивченого матеріалу з певної великої теми суттєвими є тези і лише окремі, ключові аргументи, що особливо необхідні на заняттях уза​гальнення і систематизації знань. А при повторенні навчального матеріалу по за​кінченні певного курсу, предмета необхідно з'ясувати головне, основне першого порядку. При цьому опускаються аргументація і навіть окремі положення, які вва​жались головними при первинному знайомстві з матеріалом (в тому випадку, коли ці думки входять до складу інших положень більш загального прядку). Така робо​та, як правило, проводиться в кінці навчального року (на уроках узагальнюючого повторення), а також під час закінчення певного курсу, який міг вивчатися в різних класах. Подібне узагальнення з метою виділення провідних ідей відбуваєть​ся в процесі підготовки до випускних іспитів, перед закінченням основної чи сере​дньої школи. При цьому можуть зовсім упускатися деякі невеликі теми, засвоєння яких в процесі навчання допомогло б лише зрозуміти і сформулювати більш за​гальні положення, тобто вся навчальна інформація підлягає такому "ущільненню", щоб в пам'яті залишилися лише життєво необхідні положення, на основі яких можна встановити всю логіку предмета.
Якщо вивчення нескладного за своєю структурою матеріалу не вимагає обов'язкової диференціації, оскільки він легко запам'ятовується, то така диференціація, виділення головного, особливо необхідні при вивченні складних тем для учнів. Спра​ва в тому, що процес неминучого забування вивченого особливо "невблаганний" до інформації, що зберігається в тимчасовій пам'яті. Тому треба спрямовуватись на те, щоб життєво необхідні знання якомога міцніше відкладалися в довгостроковій па​м'яті. А для цього, диференціюючи навчальний матеріал, необхідно вказати, що тре​ба запам'ятати грунтовно, "назавжди", а що можна лише проглянути.
Для того, щоб оволодіти методикою виділення головного в навчальному тексті, вчителеві необхідно грунтовно знати всю структуру цього процесу і володіти необхідними уміннями не тільки для себе, а й послідовно вчити цьому мистецтву дітей. Як показала практика, велику допомогу в цьому відношенні може надати вчителям спеціальна пам'ятка з "Методичного куточка". 
ПАМ'ЯТКА

 з навчання учнів виділяти головне в навчальній інформації
I. Сутність поняття.
Головне — це предмет думки, сутність даної інформації. Закономірністю запам'ятовування та збереження інформації є "ущільнення", "конденсація"; виділене і спеціально зафіксоване головне міцно і надовго зберігається в пам'яті учнів і може бути при необхідності знову "розгорнуте" — з деталями, аргументами, всім "фондом". Виділення головного сприяє не тільки міцному і довгостроковому запам' ятовуванню, а й розвитку мислення учнів, оскільки включає в себе більшість мислительних операцій: аналіз і синтез, абстрагування і узагальнення, порівняння і конкретизацію. Отже, навчаючи вмінню виділяти головне, ми навчаємо й іншим прийомам інтелектуальної діяльності. Учням слід показати, що треба запам' ятати надовго, що — передати своїми словами, а що — тільки переглянути. Таким чином, навчання учнів вмінню виділяти головне дозволяє досягати мету навчання найбільш природним і економним шляхом при вивченні програмного матеріалу.
II.
Послідовність дій при виділенні головного.
Визначити предмет думки (про що йде мова).
Знайти ключові слова і поняття.
Виділити головне від другорядного (провести відбір матеріалу).
Позначити в тексті (чи зафіксувати в процесі слухання) смислові опорні пункти.
За цими пунктами коротко переказати (чи записати) головне.
III.
Допомагає виділяти головне:
вибір епіграфів, складання заголовків до текстів, планів, тез, опорних конспектів, схем, моделей; дидактичні ігри; конструювання коротких висновків і узагальнень; включення в загальну систему знань (умінь). При осмисленні учнями нового матеріалу вчитель формулює питання типу: "Про що йде мова в параграфі (статті)?", "Яка, на вашу думку, головна ідея?", "Виділіть (підкресліть) ключові слова", "Які положення є вихідними, другорядними?", "Визначте в зошитах смислові опорні пункти для переказу — кому як зручніше: у вигляді пунктів плану, тез, малюнків, схем, формул і т.д.", "Чому саме ці думки ми виділили як головні?", "Коротко перекажемо статтю за опорними пунктами", "До якої теми (закону, теорії) належить вивчений матеріал?".
Виділення головного — своєрідний компас у морі інформації.
В умовах перехідного періоду, активної життєдіяльності уміння відстоювати свої погляди і думки, проекти є життєво необхідним завданням
Як навчити учнів визначати і пояснювати поняття
Відомий психолог Л.С.Виготський казав: думка готова, коли готове поняття. Чіткість думки виражається в чітких визначеннях. Поняття можна вводити двома шляхами: в "готовому" вигляді і шляхом "від​криттів". Дослідження і досвід творчих вчителів доводять значно більшу ефектив​ність другого, евристичного шляху формування понять. 
Ефективним прийомом є створення правила-орієнтира. Вже під час аналізу перших учнівських робіт по визначенню понять проводиться бесіда, в якій з'ясову​ється такі питання: Що означає дати визначення поняттю.? Які складові частини будь-якого визначення? Як знайти найближчий рід? Як переконатися в тому, що видових відмінностей ми назвали стільки, скільки необхідно для визначення поняття? В кінці бесіди формулюється послідовність дій при визначенні понять, складається структура цього визначення і його схема (поняття, яке визначається = най​ближчий рід + видові відмінності).
Логічне визначення понять через рід і видову відмінність є обов'язковою умовою будь-якого наукового судження. Але в процесі навчання воно не завжди може передувати формуванню поняття. Адже бувають предмети і явища, визна​чення яких недоступне, навіть приблизно, учням певного віку.
В такому випадку визначенням цього складного наукового поняття буде завершуватися, а не починатися засвоєння його учнями. Таким, наприклад, є шлях засвоєння хімічного поняття "елемент" чи літературного — "реалізм".
Яким чином можна забезпечити логіку суджень в процесі оперування цими термінами? Можна звернутися до опису даного предмету через перерахування його суттєвих ознак. А там, де це передбачено програмою, вчитель поступово готує учнів до сприйняття повного логічного визначення.
Крім опису, в логіці існують інші прийоми ознайомлення з поняттями — в тих випадках, коли логічне визначення неможливе чи не потрібне. До цих прийо​мів можна віднести зазначення, пояснення, характеристику, порівняння.
Зазначення. Припустимо, вчителю географії потрібно вжити на уроці термін "компас". В науковому визначенні немає необхідності: вчитель, називаючи термін, показує учням сам предмет.
Пояснення. Змістове значення деяких слів і термінів часто доводиться учням пояснювати. Наприклад, слово "орієнтування" можна пояснити походженням слова: від латинського "орієнс" — схід. Пояснення не можна змішувати з визначенням. В багатьох випадках це просто переклад з іноземної мови.
Характеристика. Перелік деяких найбільш суттєвих чи типових ознак пре​дмету чи класу предметів. Наприклад, в курсі ботаніки знайомство учнів з лупою та мікроскопом подається через їх характеристику, тобто перелік складових час​тин і їх функцій.
Порівняння. Коли незнайомий предмет можливо уявити і зрозуміти, порів​нюючи його із знайомим, використовується прийом, порівняння. Наприклад, розпо​відаючи про тундру, вчитель географії порівнює її то з зимовим степом, то з весня​ним болотом, що поросло рідким чагарником. В цьому випадку схожість з відоми​ми об'єктами допомагає уявити новий об'єкт, явище.
Формуючи в учнів уміння визначати і пояснювати поняття, вчителю важливо пам'ятати наступні правила визначення: визначення повинно бути спів розмірним (тобто обсяг поняття, що визначається, має дорівнювати обсягу визначаючого поняття); у визначенні не повинно бути кола; визначення має бути чітким, ясним, по можливості не повинно бути заперечувальним.
Робота з виділення суттєвих і несуттєвих ознак більш ефективна, якщо усне завдання супроводжується наочністю. Це дозволяє зберегти умови варіативності несуттєвих ознак. 
Коротка методика відпрацювання визначень може бути приблизно такою (для зручності дається в чистому вигляді — без зв'язку з іншими операціями).
1.3акріплення понять і їх визначень в практичних діях. Психолого-педагогічними дослідженнями доведено, що практичні дії тонізують діяльність кори голов​ного мозку, створюючи сприятливі умови для пізнання. Практичні дії, що супрово​джуються словесним звітом, є ефективним способом закріплення понять і термінів (в тих  випадках, коли можливо таку діяльність організувати).
В дослідно-пошуковій практиці виправдали себе такі види роботи: 
а) Зобразити на основі спостереження чи уявлення даний предмет чи групу предметів (об'єктів). Наприклад, на уроці ботаніки учні отримали завдання схема​тично зобразити в зошитах органи квіткової рослини і зробити відповідні надписи.
Цінність такого дидактичного прийому — в узагальненні знань, в їх схематизації, «ущільненні» — необхідних умовах формування системності мислення. Обмеже​ність цього прийому в тому, що він не вводить в дію слуховий аналізатор. Адже відомо, що найкращі умови для навчання складаються при комплексній діяльності всіх органів відчуттів.
б)Вчитель показує об'єкти і пропонує виділити серед них один, дати його визначення чи характеристику. Наприклад, при вивченні матеріалу про корінь вчитель показує різні види коренів і пропонує охарактеризувати один з них. Учень говорить: "Це — стержневий корінь". Цінність цього прийому в тому, що до зоро​вих та рухових відчуттів додаються слухові та моворухові.
в)Закріплення понять та їх визначень в процесі практичних робіт на пришкі​льній ділянці та під час екскурсій за питаннями: як називається цей грунт? Як називається ця операція? який листок? яким способом запилюються дерева в на​шому саду? та ін.
Так в практичних діях відбувається осмислення, закріплення, узагальнення знань про предмети і явища із закріпленням термінів і їх визначень (пам'ятаймо пораду академіка І.П.Павлова: якщо хочеш вживати слова, кожної хвилини за своїми словами розумій дійсність.
2. Закріплення понять і їх визначень в словниково-логічних вправах.
а)Найпростішим прийомом перевірки розуміння змісту термінів і правиль​ності визначення понять є придумування речень. Наприклад, з теми "Полюси, паралелі, меридіани" (географія) вчителька запропонувала придумати речення з цими словами, і учні (показуючи свою ерудицію) з великим бажанням виконували цю роботу.

В практиці буває, коли учні оперують певними термінами, зовсім не розумію​чи їх змісту. Особливо часто учні плутають схожі поняття, наприклад, революція — повс​тання, повстання — страйк, страйк — пікетування. З практики викладання мови і літератури також відомо, що учні завжди плутають поняття "придворний", "дворя​нин", "дворецький", "дворовий".
Враховуючи явища інтерференції мовних явищ, вчитель повинен постійно перевіряти розуміння тих чи інших слів учнями. Особливо це важливо для гумані​тарних предметів, оскільки більшість термінів в підручниках наводиться без визна​чення і пояснення. Слід звертати увагу на словники термінів, що є у кінці підруч​ників.
б)Часто практикується таке завдання, як дати визначення поняття в словни​ковому диктанті. На спеціальних п'ятихвилинках повторюються головні поняття та терміни таким чином: вчитель називає слово (чи показує об'єкт, або його зобра​ження), а учні повинні дати визначення ("Виток річки — це...").
в)Досвідчені вчителі навчають учнів заданим визначенням чи ознакою нази​вати об'єкт. Вчитель ботаніки, наприклад, говорить: "Брунька, яку прищеплю​ють". Учні пишуть: ",,,". На таких п'ятихвилинках доцільно пояснювати учням значення нових понять, з якими вони зустрілися в позашкільній діяльності. Замість визначення поняття можна запропонувати описати чи охарактеризувати по​няття, а учні повинні назвати поняття.
г)Вправи на з'єднання слова з його визначенням. В кабінеті є таблиця з кількома порожніми квадратами. В потрібний момент в одні квадрати вставляються  карточки з назвами об'єктів, явищ, понять, а в інші — їх визначення. Квадрати позначені цифрами. Учні повинні в зошитах записати цифри попарно, щоб слово відповідало його визначенню. Доцільно в умовах кабінетної системи використовувати  і конверти з подібними картками.
д)Коментовані вправи. Вчитель називає поняття, учень-коментатор пише його, вголос вимовляє слово по складах і дає визначення. Цей прийом варто вико​ристовувати при введенні нових понять, коли значення і визначення ще недостат​ньо засвоєні.

є) Вправи на виконання завдань типу: дослідивши структуру наведених визначень, вказати, чи правильні вони; якщо ж деякі з них неправильні, то необхідно виправити помилку (старші класи).
ж) Одним з ефективних дидактичних прийомів в процесі роботи над визначенням понять є прийом приведення до абсурду. Він характеризується тим, що вчитель тимчасово приймає помилкове визначення поняття, яке пропонує учень, логічно розвиває його і приходить до помилкового твердження. Стає очевидним, що запропоноване учнем визначення неправильне, після чого він сам виправляє і свою помилку. Наприклад, учень говорить, що паралельні прямі — це прямі, які при продовженні ніколи не перетинаються. Вчитель питає: "Виходить, що ці прямі є паралельними?" — і показує двома олівцями на відстані напрямки прямих в різних площинах. Учень, звичайно, здогадується, що необхідно додати ще одну пилову ознаку: прямі повинні знаходитися в одній площині. Користуючись прийо​мом доведення до абсурду, можна допомогти учням самостійно виправити типові помилки у визначенні понять, як, наприклад, дуже широке чи вузьке визначення, тавтологія, "коло у визначенні", визначення невідомого через відоме.
Хоча ці помилки найбільш серйозні, вони легко виправляються самими учня​ми, тому що невідповідність частин визначення зразу помічається, якщо поміняти їх місцями. Наприклад: "Паралелограм є чотирикутником. Це так, однак, чи всі чотирикутники є паралелограмами?" І лише у випадку повного нерозуміння можна використати прийом приведення до абсурду, навівши приклад чотирикутника, який не є паралелограмом.
Рідше помічають учні дуже вузьке визначення чи зайві видові ознаки. Напри​клад, якщо до визначення води додати ознаку "вода завжди приймає форму посудини, в якій знаходиться", то завдання "Наведи приклад хоча б однієї рідини, яка б не мала такої ознаки" — допоможе учням зрозуміти, що ця ознака зайва.
Необхідно мати на увазі, що учні, як правило, не вважають за помилку тавтологію. Наприклад, показавши таке визначення "Реалізм — це реалістичне зобра​ження життя", необхідно привести учнів до думки, що не можна визначати поняття через те ж саме поняття.
Часто не помічають учні і такої помилки, як "коло у визначенні". Так, вони можуть визначити: "Обертання Землі — це її рух навколо осі". Але, якщо спитати  їх, що таке земна вісь, вони можуть відповісти: "Земна вісь — це уявна лінія навколо якої обертається Земля".
Одна з ігор — лото, подібно до якої кожному вчителеві можна розробити цілу систему.

З картону робиться така кількість карток, скільки учнів в класі. На кожній  пишеться 4-5 термінів, які зазначаються варіаціями цифр в межах 40. Кожен учень, отримує конверт з карткою і смужками картону. Ведучий виймає квадратик (фішку) з номером і називає її. Учні закривають слово з цим номером смужкою карто​ну. Той, у кого закрилися всі номери, виходить до дошки і пояснює свої терміни, супроводжуючи ці пояснення показом на карті чи записуючи складні слова. Якщо все зроблено правильно, переможець отримує "11". Картки також можуть служити матеріалом для самостійної роботи і взаємоперевірки, за їх допомогою вчитель може поставити додаткові запитання.
Добре оброблюються поняття і їх визначення в колективній грі. По рядам (у кожної ланки свій варіант) пускається листок паперу, згорнутий "гармошкою". Всередині написані слова, яким треба дати визначення. Слів стільки, скільки парт, у класі. Виграє ряд, який швидше і правильніше заповнить свій листок.
Можна проводити дидактичні ігри з різними картонками, шляхом демонстрації їх через кодоскоп, епідіаскоп, прослуховування магнітофонних записів під девізом: "Хто краще?", "Хто швидше?", "Отримай "11", "Найвинахідливіший" і т.д.
Наведені прийоми визначення і пояснення, звичайно, лише незначна частина засобів вчительського арсеналу, покликаного розвивати інтелект учнів.  Використовують  можливість проводити таку роботу за допомогою комп'ютерів, використову​ючи його величезні дидактичні можливості як конструктора і редактора тексту.
                                   Навчання мистецтву доводити
Що таке доведення і спростування? Які їх дидактичні функції?

Доведення — це складний прийом розумової діяльності, який складає обгрун​тування певного положення шляхом приведення суджень, істинність яких несумнівна; в ньому поєднуються аналіз, абстрагування, виділення головного, порівнян​ня, синтез. Таким же складним актом є і спростування, мета якого — впевнити у невірності положення.
Незалежно від змісту, доведення і спростування мають свою постійну струк​туру: теза, аргументи, спосіб доведення, висновок.

Доведення може бути прямим і непрямим. В гуманітарних предметах учні частіше користуються прямим видом, в точних науках — і прямим, і непрямим.
При непрямому доведенні істинність тези обґрунтовується після спростуван​ня протилежного положення.
Доведення також може бути індуктивним, дедуктивним, індуктивно-дедукти​вним і доведенням за аналогією.

Практика свідчить, що учні краще і швидше оволодівають індуктивними способами доведення, ніж дедуктивними. Тому не випадково в сучасних програмах і підручниках дедуктивним шляхом викладання знань відводиться значне місце, осо​бливо в старших класах.
Особливим видом доведення є доведення за аналогією, суть якого полягає в переносі змісту чи способу роботи з одного об'єкту на інший.
Процес формування уміння доводити в учнів за своїми етапами подібний процесам формування всіх інших прийомів інтелектуальної діяльності.

Правила доведення можуть бути представлені приблизно в такому переліку дій: 
 Встановіть тезу (положення, яке треба доводити).
Дайте визначення поняттю головної тези.
Доберіть достатньо грунтовні аргументи.
Визначте спосіб доведення.
Зробіть висновок.
Наприк​лад, при підготовці до письмової роботи можна скористатися таким планом, який спрямує думки учнів на виконання запропонованого завдання:
Як ви зрозуміли завдання?
На яких питаннях, ви вважаєте, слід зупинитися?
В якій послідовності будете висвітлювати ці питання? Чому саме так?
Які факти ви приведете для обгрунтування своїх думок? Чому саме
ці факти?
Як зроблено висновок? Яке нове знання отримано в результаті?
Допомогти кожному учневі усвідомити недоліки своїх відповідей і навчитися висловлювати свої думки логічно, послідовно, грунтовно може лише постій​на увага не тільки вчителя, а й всього класу до змісту і форми кожного слова і думки, котрі звучать в класі. І в цій справі неоцінну допомогу може надати організа​ція рецензування відповідей товаришів заздалегідь розробленим планом.
План рецензії відповіді учня
Якою була відповідь за змістом: чи все необхідне сказав учень, додав він щось нового до матеріалу підручника, виділив головне.
Яка логіка відповіді:  чи послідовно викладено матеріал, наскільки грунтовною і аргументованою була відповідь, чи були аргументи необхідними і достатніми, чи правильно зроблено висновок.
Яка мова учня: правильність, чіткість, темп мови, виразність.
Засобом, що полегшує самостійне вирішення задач, є план, який може мати як загальнодидактичну, так і власнеметодичну форму.
Зразком загальнодидактичної форми плану вирішення задач може бути інстру​кція відомого математика Д.Пойя, де рекомендується:
а)
розуміння постановки задачі;
б)
складання плану вирішення;
в)
здійснення плану;
г)
аналіз отриманого результату.
В ряду ефективних способів розвитку мислення і мови є місце також і взаєморецензуванням доповідей і творів, невеликих проектів, які можна застосовувати тоді, коли старшокласники добре знають всі вимоги до доведення і вміють логічно викладати. На практиці взаєморецензування можна організувати таким чином. Після поділу класу на дві групи, учням пропонується приблизний план: 
План роботи по взаєморецензуванню
1. Чи правильно зрозуміла і розкрита основна ідея твору?
2. Чи правильно складено план, чи відповідає він змісту роботи (для
цього на полях роботи треба поставити нумерацію пунктів плану).
3. Чи відповідає епіграф темі?
4. Наскільки відповідні за розміром частини твору (вступ, головна час​тина, висновки), яка їх послідовність і взаємозв'язок? 
5. Наскільки аргументовано викладений матеріал? Чи немає порушень в його послідовності?
6. Наскільки правильно використовуються цитати?
7. Які орфографічні, пунктуаційні, стилістичні, логічні помилки вияв​
лені    ті лені в творі рецензентом? 
8. Загальна оцінка роботи: її змістова, логічна, емоційна, граматична сторони).
Після запису плану і його відтворення групи обмінювалися написаними тво​рами, доповідями і т.д. і починалася самостійна робота, яка дуже подобається учням, бо допомагає краще засвоїти вимоги до самостійних досліджень, розвиває критичність, доказовість мислення і науковий стиль мови. Тому доцільно організо​вувати широкий обмін думками, оцінювати кожну рецензію.
Конкретизація — зворотній прийом
В практиці відомо, що учень може знати про те чи інше правило, той чи інший принцип, але не вміти їх застосовувати, тобто конкретизувати. Наприклад, знаючи правило перевірки слова з ненаголошеними голосними, учні частіше всього порушу​ють це правило. Це — свідчення того, що перехід від загального до конкретного для учня дуже важкий, так само як і зворотній — від конкретного до загального.
За особливостями процесу і кінцевого результату конкретизації розрізняють два її способи: емпіричний і теоретичний.
Емпірична конкретизація здійснюється чуттєво-наглядними засобами (без​посередньо спостерігаючи за предметами, діями з ними, ілюстраціями, таблицями, малюнками і т.д.).
Теоретична (мислительна) конкретизація створюється словесними засо​бами. 
Прийомів конкретизації в педагогічній практиці відомо чимало, але найбільш розповсюдженими є такі, як конкретизація через приклад; через вирішення задач за зразком; через самостійне складання задач учнями.
Правило-орієнтир конкретизації
Прочитай уважно умову задачі, виділи те, що тобі відомо, і те, що
невідомо.
Намагайся згадати (чи подивися в підручнику), який закон, теорія,
правило відповідні для даного випадку.
Якщо знаєш відповідну теорію, то задача вирішується з даним запасом знань.
Якщо не знаєш, вивчи спочатку цю теорію, закон, правило.
Вирішивши дану задачу, перевір себе, склавши аналогічну задачу.
Прийом конкретизації через самостійне складання задач, сутність якого ви​словлено в самій назві, є свідченням найвищого рівня оволодіння учнями вміння​ми застосовувати прийом конкретизації. Даний прийом особливо цінний тим, що порівняно з іншими прийомами конкретизації, дозволяє більш успішно розвивати творчу спрямованість мислення учнів. Вчителі математики і мови досить широко застосовують його в своїй роботі. На ньому грунтуються деякі завдання нових підручників. Але з інших предметів самостійне складання пізнавальних задач май​же не практикується. Це є тією недостатньою ланкою, відсутність якої заважає учням перейти від вирішення готових проблем до самостійного дослідження.
Спочатку цей прийом доцільно застосовувати в класі, продемонструвавши учням зразки пізнавальних задач минулих років, потім надати учням час і необхід​ну інформацію, запропонувати їм колективно скласти пізнавальну задачу (дома скласти її самостійно або разом з товаришами). На наступному уроці всі складені задачі треба ретельно розібрати і оцінити. Далі можна перейти до самостійного складання задач учнями.
Розуміючи конкретизацію в широкому смислі, відзначимо великі можливості нестандартних уроків. 
Усе пізнається в порівнянні

Порівняння — основа всякого розуміння, всякого мислення — підкреслю​вав К.Д.Ушинський. Пізнання людини базується на порівнянні, воно є основою усіх методів творчої діяльності. Порівняння — це встановлення схожості і відмінності. Воно завжди конкретне: має предмет, проводиться з пев​ною метою і передбачає певну послідовність дій. Предметами порівняння є об'єкти реальної дійсності, їх якості, ознаки, а також факти, явища, події, процеси. Порів​нюватися також можуть методи і прийоми роботи, способи вирішення. При цьому необхідно завжди дотримуватися певних вимог до об'єктів порівняння:
1.  Порівнювати можна лише однорідні об'єкти, що належать до одного класу і мають певну загальну основу.
2. Спільне в об'єктах порівняння можна встановлювати лише в тому випадку, коли їх щось відрізняє, а встановлювати різницю між ними можна лише за наявності в них певної подібності (схожості).
3. Нескладні об'єкти, факти порівнювати легше, ніж якості, ознаки, процеси чи категорії. Тому об'єкти порівняння треба ускладнювати посту​пово, порівнювати краще починати з двох об'єктів, а потім поступово збіль​шувати їх число. При порівнянні нескладних об'єктів корисно вводити тре​тій, контрастний об'єкт, використовувати також і наочність.
Процес формування в учнів уміння порівнювати має свою певну етапність. Так, після першого етапу — накопичення досвіду порівняння (у початкових класах спочатку — наслідування), необхідно з'ясувати рівень сформованості вміння кори​стуватися цим прийомом, для чого в першій чверті один з учителів-предметників, проводячи письмову роботу, повинен включити в неї питання на порівняння, при цьому ніяких вказівок, плану, правил вчитель не повинен давати. Аналіз робіт учнів слід проводити за системою показників, характерних для даного прийому: чи вказана мета порівняння, скільки ознак відмінності і подібності встановлено, чи зроблено висновок з порівняння. При аналізі важливо враховувати і характер вказаних ознак: тотожні, загальні, конкретно-узагальнені, зайві. Визначення повноти порівняння і характеру встановлених ознак дає можливість розподілити роботи за такими рівнями: 1) опис розміщених в одному ряду об'єктів; 2) неповне порівнян​ня, коли учні вказують або на подібність, або на відмінність, але за всіма подібни​ми ознаками; 3) повне порівняння, коли учні проводять його за системою суттєвих ознак відмінності і подібності, вказуючи на мету і висновок; 4) перенесення вміння порівнювати з даного навчального предмету на інші, коли порівняння стає узагаль​неним прийомом інтелектуальної діяльності. Даний рівень є найвищим.
Спостереження, аналіз багатьох робіт свідчить про те, що вміння порівнюва​ти залежить в середньому та старшому шкільному віці від ряду факторів, а саме: від рівня розвитку учнів, складності об'єктів, що порівнюються, характеру завдан​ня. Між вмінням усвідомлювати подібність і відмінність існує тісний зв'язок. Але при стихійному формуванні методів і прийомів роботи навіть старшокласники ще не вміють свідомо порівнювати в обох напрямках, що вказує на недостатню гнуч​кість, різнобічність їх мислення.
Виявивши рівень сформованості умінням порівнювати, необхідно приступати до наступного етапу — етапу мотивації, створення атмосфери зацікавленості учнів в оволодінні раціональними прийомами праці. Вчитель аналізує кожну роботу за структурними компонентами порівняння, а на наступному уроці проводить деталь​ний розгляд недоліків і переваг. Результати вражають учнів: їм здавалося, що порівнювати — це дуже просто! Однак на практиці вони переконуються, що недо​статньо знати матеріал окремо чи в іншому явищі, об'єкті, а необхідно ще знати і сутність, правила, схему чи план порівняння.

Четвертий етап формування вмінь застосовувати прийом порівняння — осми​слення суті прийому і правил його реалізації. Суть прийому пояснюється учням у вигляді короткого визначення. Потім в процесі бесіди чи інструктажу вводиться правило-орієнтир користування даним прийомом.
Воно формулюється приблизно так:
1.  Встанови мету порівняння.
2. Перевір, чи знаєш ти матеріал про об'єкти, які будеш порівнювати.
3. Виділи головні ознаки, за якими будеш порівнювати.
4. Знайди відмінності і (чи) подібності.
5. Зроби висновок з порівняння.

Визначення прийому порівняння і правила-орієнтира учні записують на одно​му з уроків," а тоді колективно складають найбільш раціональний план того чи іншого порівняння. На цьому етапі велика увага приділяється послідовності дій при порівнянні.
П'ятий етап — застосування прийому порівняння в класній і позакласній роботі, в усних відповідях і письмових роботах, у взаєморецензіях, при вирішенні пізнавальних задач і виконанні завдань на порівняння, у доповідях і власних прое​ктах.
Пізнавальна самостійність учнів посилюється при постановці логічного за​вдання перед викладенням матеріалу, яке вимагає порівняння. Такий вид роботи розвиває самостійність розуму учнів, формує вміння виділяти головне, перерозпо​діляти увагу. 
Не менш важливим дидактичним прийомом є складання таблиць, схем, графі​ків. В нових підручниках приводиться достатня кількість матеріалу такого роду.
До типових дидактичних ситуацій, що вимагають постановки завдання чи задачі на порівняння, можна віднести такі:
1. Порівняння з метою з'ясування загального у подіях, процесах, явищах.
2. Повне порівняння: встановлення як подібності, так і відмінності.
3. Порівняння з метою виявлення головного, основного в явищах, подіях, процесах.
4. Порівняння, метою якого є з'ясування ставлення учнів до об'єктів, їх оцінки.

5. Порівняння, під час якого учні встановлюють причинно-наслідкові зв'язки між явищами.
6. Порівняння з метою прогнозування.
7. Порівняння, в процесі якого учні конкретизують загальні уявлення і знання про об'єкт.
Вибір типу проблеми залежить від дидактичної мети уроку. Засвоєння нового матеріалу будується на відкритих проблемах, застосування отриманих знань спирається в більшості на закриті. Формулювання завдання (задачі) на порівняння визначає і ступінь самостійного пошуку, і ступінь його складності. Коротке фор​мулювання "Порівняйте..." ускладнює завдання, деталізоване — "Порівняйте... Вкажіть на подібність... В чому відмінність? Яка прогресивність кожного з явищ?" — полегшує пізнавальний пошук.
Заключним етапом формування умінь застосовувати прийом порівняння є перенос цих умінь з одного предмета на інший.
Таким чином, порівняння пов'язане в навчальному пізнанні з усіма основни​ми інтелектуальними уміннями, але особливо тісно — з виділенням головного, якщо учні оволоділи умінням виділення головного, прийом порівняння формується значно швидше і на більш високому рівні. Сформований прийом порівняння дозво​ляє приступити до цілеспрямованого формування уміння узагальнювати; крім того, будь-яке порівняння повинно закінчуватися прийомом узагальнення, тобто тим "додатком" до набутих знань, заради якого здійснюється порівняння. Хто вміє порівнювати, той легко оволодіє прийомами аналогії і доведення. Застосування прийому порівняння сприяє досягненню позитивних результатів в навчанні і роз​витку, якщо воно вводиться цілеспрямовано, свідомо, з урахуванням характеру матеріалу, порівнюваних об'єктів, віку і рівня розвитку учнів. 
Формування уміння узагальнювати
За роки навчання учневі треба засвоїти величезну кількість інформації і, якби не здатність розуму до узагальнення, він не зміг би в цьому морі правильно орієнтуватися.
Дидактична сутність узагальнення полягає у виділенні найбільш загальних ознак, характеристик, в формулюванні понять, законів, провідних ідей предмета, що вивчається. Виділяючи найбільш суттєве у явищах, що вивчаються, учні вста​новлюють загальні ознаки, роблять висновки, на основі яких вивчаються конк​ретні явища. Узагальнення передбачає уміння аналізувати явища, виділяти голов​не, абстрагувати, порівнювати. Тому в практиці навчання спочатку відпрацьовую​ться прийоми аналізу, вміння виділяти головне, порівнювати, оцінювати, визнача​ти поняття.
Об'єктом узагальнення можуть бути властивості предметів, факти, події, явища, якості і ознаки, відношення, зв'язки, процеси. І чим складніший вихідний матеріал, тим трудніше узагальнення для учнів.
Необхідно пам'ятати, що узагальнювати можна лише такі явища, між якими є подібність, тобто те, що в логіці називається "поняття, що можна порівнювати". Об'єкти, що беруться для узагальнення,повинні бути добре відомі учням. Метою узагальнення є повноцінне засвоєння і застосування знань на другому і третьому — конструктивному і творчому рівнях. На, першому, репродуктивному, рівні знань відтворюються тільки готові узагальнення.
Уміння узагальнювати матеріал формується з початкових класів: учні навча​ються вмінню аналізувати, виділяти головне, класифікувати, порівнювати, робити нескладні висновки. В середніх класах учнів підводять до самостійних висновків про ключові тенденції, правила, нескладні взаємодії та взаємозалежності. Старшокла​сники, які усвідомлено володіють системою навчальної діяльності, здатні форму​лювати самостійні узагальнення.
Узагальнення частіше є дидактичною метою уроку при уточненні, узагаль​ненні знань, а також при перевірці знань, умінь та навичок.
Узагальнюючі проблемні завдання сприяють вихованню проблемного бачен​ня світу, розвитку уміння розрізняти протиріччя, ставити проблему. Сформулюва​ти правильно проблему — означає забезпечити її рішення. 
 Розрізняють два типи узагальнення: емпіричне і теоретичне. Емпіричне уза​гальнення заключається в порівнянні зовнішніх, безпосередньо даних ознак з ме​тою виділення головної ознаки. Здійснюється воно формально-логічним способом підведення конкретних понять під більш широке, родове поняття.
Так формулюються більш прості поняття з невеликою кількістю понять і неск​ладними зв'язками. Однак емпіричний характер узагальнення в психології вважаєть​ся однією з основних перешкод повноцінного засвоєння навчального матеріалу.
Теоретичне узагальнення здійснюється на основі аналізу, синтезу і руху від абстрактного до конкретного. На практиці, як правило, учень спочатку вчиться формулювати емпіричні узагальнення як більш прості і близькі його досвіду і рівню розвитку, а потім вже під керівництвом учителя набуває уміння теоретичного узагальнення.
Обидва типи узагальнення є доцільними в навчальному процесі, проте кож​ний з них має свою сферу застосування — в залежності від особливостей навчаль​ного матеріалу, віку і можливостей учнів. Якщо об'єкти нескладні і їх можна вважати статичними, доцільно формувати узагальнення емпірично, формаль​но-логічним шляхом. Якщо предмети вивчення є складними, об'єкти — дина​мічними, узагальнення формуються теоретичним шляхом, що розкриває діа​лектику розвитку, взаємозв'язки у явищах. З віком підвищується здатність уч​нів до абстрактного, теоретичного мислення. Тому, якщо в молодших класах пере​важаючим типом в формуванні понять є емпіричний, то в старших класах роль діалектичного методу пізнання, теоретичних узагальнень значно підвищується.
Вибір типу узагальнення базується на таких критеріях: складність і значу​щість навчального матеріалу, його світоглядне значення; динамічність чи статич​ність; можливість того чи іншого способу стимулювати пізнавальну активність, розвивати мислення учнів; відповідність способу меті даного уроку, системі уро​ків; відповідність віку і можливостям учнів.
Знання і врахування цих критеріїв в цілісній системі навчання допоможе успішно реалізувати можливості обох типів узагальнення.
Для повноцінного узагальнення велике значення відіграє розподілення навчаль​ного матеріалу на уроці, логіка його вивчення. Якщо фактичний матеріал, який складає основу узагальнення, невеликий і нескладний, учні роблять узагальнення самостійно по всьому уроку, виходячи з розповіді учителя та тексту підручника. У старших класах значне місце займає дедукція, тобто переміщення думки від за​гального до конкретного. Якщо фактичний матеріал в деякій мірі знайомий учням, вчитель після повідомлення теми уроку може сформулювати узагальнення, яке потім має конкретизуватися.
В старших класах при проведенні узагальнюючих уроків вчителі часто фор​мулюють тему таким чином, що узагальнення подається в готовому вигляді, але для активізації мислительної діяльності учнів тему доцільно сформулювати як про​блему. 
Після цього необхідно нагадати учням правила порівняння і доведення у вигляді переліку вже знайомих їм дій і колективно сформулювати правило-орієнтир. Для емпіричного узагальнення воно може бути представлено приблизно в такому вигляді:
1.  Виділіть головне поняття з даного вам завдання. Перевірте, як ви розумієте його зміст.
2. Відберіть основні, типові факти із матеріалу даної теми (розділу, курсу).
3. Порівняйте їх між собою, визначте загальне, суттєве.
4. Зробіть висновки, тобто сформулюйте тенденцію, провідну ідею.
Для того, щоб зробити теоретичне узагальнення, правило-орієнтир може бути
таким:
а)
Виділіть головне поняття із даного вам завдання. Перевірте, як ви
розумієте його зміст;
б)
Виділіть основні характеристики, відносини у вивченому матеріалі.
в)
Проаналізуйте під кутом зору сформульованих вихідних характерис​тик конкретний матеріал, прослідкуйте еволюцію його розвитку;
г)
Зробіть висновки, тобто сформулюйте тенденцію, закономірність,
провідну ідею, закон.
Правила доцільно оформити у схематичному вигляді: узагальнення: 1) — 2) ... висновок.
В узагальненні знань і способів діяльності дуже велика роль належить систематизації. Систематизація — мислительна діяльність, в процесі якої об'єкти, що вивчаються, організуються в певну систему. Важливим її видом є класифі​кація, тобто розподілення об'єктів за групами на основі встановлення подібності і відмінності між ними (класифікація рослин, тварин, хімічних і фізичних явищ). Систематизуючі таблиці з різних предметів, як ми впевнились, відіграють неабия​ке значення. Методика роботи з такими таблицями грунтується на принципі систе​матичності навчання, який передбачає засвоєння знань, навичок та умінь в певній системі, коли провідне значення мають суттєві риси того, що вивчається, і коли воно в сукупності являє собою цілісне утворення, систему. Якщо в молодших класах учитель демонструє учням зразки готових систематизуючих таблиць, за якими здійснюється повторення і узагальнення знань, якщо в середніх класах учні під керівництвом учителя заповнюють такі таблиці, використовуючи готові вихідні дані, то старшокласники вчаться самі складати систематизуючі таблиці, в тому числі і модельні схеми, знакові моделі, то така робо​та завжди сприятиме формуванню системних знань і високих рівнів узагальнення.
На наш по​гляд, більш успішно проходять узагальнюючі заняття, коли вчителі керуються при​близно такою схемою:
Тема, мета і задачі заняття.
Структурування матеріалу, необхідного для узагальнення (основні факти, явища, поняття).
Узагальнення, висновки, які будуть сформульовані на даному занятті.
Майбутні узагальнення  (тематичні, підсумкові), фундамент яких повинен закладатися на даному занятті.
Форма організації навчального процесу (урок, семінар, конференція, екскурсія і т.д.).
Методи і прийоми роботи учителя і учнів.
Перелік результатів узагальнюючого заняття (усний, письмовий, пра​ктичний, графічний, тестовий).
Узагальнення — основа створення законів і теорій науки. 
Навчання стратегічних методів пізнання
Розширення горизонту знання в значній мірі залежить від комплексу методів, яких ми навчили учнів. Традиційні методи дидактики корисні на етапі отримання фактичного матеріалу, його групування і систематизації. Для отримання знань загальнонаукового значення необхідні вже методи більш високого порядку: моделювання, прогнозування, системно-структурний підхід.
Метод моделювання
Це метод дослідження (чи навчання), який передбачає створення штучних чи природних систем (моделей), котрі імітують суттєві властивості оригіналу.
В залежності від основної дидактичної функції розрізняють три види моделей: описова, конструктивна і евристична. Описові моделі дають можливість стис​ло висловлювати інформацію і відтворювати її. Конструктивні моделі більш орієн​товані на застосування знань, евристичні — на оволодіння новими знаннями, уза​гальнення і систематизацію. При цьому форма виразу моделей може бути різною: модельна схема, знакова модель, графічна, образна та ін.
Модель — досить відносна і абстрактна копія оригіналу. Для того, щоб допомогти учням побачити за нею реальність, зрозуміти її широке методологічне зна​чення, можна застосовувати її в рамках проблемного навчання: з її допомогою може бути створена проблемна ситуація, сформульована гіпотеза, модель може стати вирішенням проблеми, підсумком творчого пошуку.
Особливо велика роль моделей при проблемному навчанні в старших класах, в середовищі "мислителів" і "спірників", що "осмислюють своє життя": саме про​блемне бачення світу допомагає старшокласникам зрозуміти його складність і су​перечливість, зміцнити світоглядні позиції. А модель є тим конструктом, точкою опори, з якої починається рух думки учнів до вирішення проблеми. І якщо в сере​дньому шкільному віці доцільніше застосовувати моделі в евристичній бесіді і са​мостійних роботах, то в старших класах моделі вже можуть служити центром проблемного викладання матеріалу вчителем.
Для того, щоб допомогти учням швидше оволодіти новим способом моделю​вання в проблемному навчанні, вчитель може скористатися такими прийомами:
· структурування етапів пізнавального пошуку;
· проговорення етапів вирішення проблеми;
· переформулювання висунутої проблеми;
· повторення правил орієнтирів тих прийомів, які необхідні для вирішення
даної проблеми;
· складання орієнтуючих схем — форми вираження моделей;
· порівняння різних шляхів вирішення проблеми;
· знакове кодування висновків про способи вирішення;
· формулювання аналогічних проблем.
Навчання учнів стратегічних методів мислительної діяльності має свою специфіку і в залежності від характеру предмета. Наприклад, при вивченні молекуля​рної фізики можна скористатися моделями молекули у вигляді твердої кульки, жорсткої гантелі, системи не жорстко пов'язаних атомів; при вивченні броунівського руху корисно показати дослід з дошкою Гальтона; при вивченні матеріалу про властивості твердих тіл засобами наочності можуть бути різні моделі кристалів При вивченні закону Кулона можна дати поняття знакової моделі. В підручника з фізики, хімії, біології, креслення, математики наводяться приклади багатьох іде​альних і матеріальних моделей.
Методика навчання моделюванню (шляхи і етапи) аналогічна методиці навчан​ня учнів тактичних прийомів мислення: учні повинні свідомо оволодіти способами моделювання і пройти етапи кумуляції, діагностики, осмислення, застосування, переносу. Зрозуміло, що процес цей більш тривалий і складний, ніж при оволо​дінні прийомами виділення головного, порівняння чи конкретизації.
Навчивши учнів розрізняти і відтворювати готові моделі, вчитель повинен тепер орієнтувати їх на застосування знань саме про моделі, що дозволить реалізу​вати, крім описової і евристичної, дійову (конструктивну) функцію моделей. Засто​совувати знання про моделі можна самостійно і за допомогою різних аналогій, правил-орієнтирів. Це залежить від основних дидактичних умов: характеру пред​мету і матеріалу, мети уроку, вікових і реальних навчальних можливостей учнів, майстерності вчителя. При цьому важливо, щоб і вчителі, і учні бачили в кожній моделі не тільки перший крок шляху пізнання, а й план подальшого маршруту.
Експерименти довели, що моделювання підвищує здатність до засвоєння скла​дних теоретичних знань, викликає інтерес до самого процесу пізнання, розвиває творче мислення учнів. Великі можливості моделювання має на етапах сприйнят​тя і осмислення матеріалу, його застосування і узагальнення. Евристичні і прогно​стичні функції моделювання розширюються, якщо цей спосіб пізнавальної діяль​ності застосовується не як ізольований засіб, а в складі системно-структурного методу пізнання.
Системно-структурний підхід.
Світ — єдина система складних взаємозв'язків, тому оптимальне вирішення будь-якого питання можливе лише при розгляді його зв'язків і взаємовідносин в загальній системі. Системний підхід до об'єкту будь-якої складності дає можли​вість виявити взаємозв'язок і взаємозалежність його компонентів, роздивитися його різні зв'язки і на цій основі розробити практичні рекомендації з оптимізації функціонування цього об'єкту. Недарма цей метод дослідження використовується все частіше, він набуває все більшого методологічного значення в багатьох науках, в тому числі в педагогіці. Сутність системно-структурного методу навчання полягає в зведенні розрізнених елементів в єдину систему і розгляду будь-якого об'єкту як складної системи, то його слід застосовувати як при вивченні нового матеріалу, так і при узагальненні та систематизації.
Якщо формувати в старшокласників систему знань на основі системно-стру​ктурного підходу, необхідно спеціально знайомити учнів VIII класів з такими кате​горіями: система, елемент, зв'язки та їх типи, цілісність, середовище, функція, регуляція, саморегуляція, відкрита система. 
Одним з шляхів є навчання учнів спеціальних методологічних "знань про знан​ня". Механізмом перетворення наукових знань в основу системи знань учнів є їх подвійна перебудова: спочатку знання схематизуються в свідомості, згортаються, а тоді по-новому розгортаються при викладанні. Для того, щоб здолати стихійність в освоєнні методологічних знань, пропонуються такі етапи діяльності вчителя:
1) повідомлення інформації (що таке "знання про знання");
2) пропонування завдань на розпізнавання понять, де методологічні
знання є основою розпізнавання предметних понять;
3) організація виконання різних завдань з аналізу навчальних текстів;
4) організація виконання завдань, де продуктом вирішення є самі мето​дологічні знання;
5) приклади завдань.
1.Підкресли в даному тексті: а) поняття; б) закон; в) твердження, сформу​льоване як факт; г) матеріал, що ілюструє закон; д) основні положення — посту​лати; є) висновки з постулатів.
Пропонується перелік положень з теми, розділу чи курсу, і від учнів вимага​ється, щоб вони виділили положення певного статусу. Завдання формується при​близно так:
2.Підкресли в вищенаведеному переліку постулати: закони збереження ме​ханічної енергії, закон Архімеда, закон Ньютона та  ін.
Як доводять експерименти і практика роботи передових вчителів, найбільш ефективне системно-структурне узагальнення знань, вмінь та навичок учнів. За допомогою системно-структурного аналізу і синтезу досягається теоретичне уза​гальнення знань, вони перебудовуються в струнку систему з ієрархічними взаємо​зв'язками, утворюючи цілісну систему. Емпіричне узагальнення, як стверджують психологи, такого результату не дає.
Однак постає питання: якщо взяти один і той же матеріал і клас, то який з видів узагальнень теоретичного характеру буде більш ефективним?
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З таблиці видно, за яких умов ефективним є системне узагальнення. Результати застосування системно-струк​турного методу залежать і від того, наскільки ним володіє сам вчитель, як він вміє структурувати навчальний матеріал.
Дослідженнями вчених доведено, що важливим фактором при формуванні в учнів системи знань є структура самого навчального матеріалу, що найбільш зна​чний ефект забезпечує системна організація матеріалу. Тому при підготовці до узагальнюючого уроку вчителеві важливо вибрати такий матеріал, який би являв собою множину взаємопов'язаних між собою елементів знань з певним характе​ром відносин. З'єднуючи, розташовуючи по-різному елементи матеріалу, ми отри​муємо різну його структуру. Наприклад, навчальний матеріал про число учні засвоюють поступово, протягом всіх років навчання і не завжди уявляють його собі як цілісний об'єкт. Коли в ході експерименту учні в одному класі встановили генетичну вихідну основу цього поняття (натуральні числа, які описувалися аксіо​матично) і визначили механізм його розвитку, а в іншому класі узагальнення здій​снювалось через знаходження подібних ознак окремих елементів системи, то ви​явилося, що системний підхід при конструюванні змісту позитивно позначається на якості знань учнів. Значно краще учні встановлюють структурні зв'язки між елементами і переносять спосіб дії в нові умови.
Таким чином, можливі різні шляхи досягнення системних знань в учнів: 1) особливе структурування змісту навчального матеріалу; 2) навчання учнів методів наукового пізнання. Але найбільш оптимальним варіантом є поєднання обох цих шляхів.
Вчити прогнозуванню
Сучасна наукова прогностика має значну кількість методів прогнозування. За даними вчених, тільки в науково-технічному прогнозуванні використовується біль​ше 140 різних за рівнем і масштабами прогностичних методів і прийомів. Очевид​но, що не всі вони можливі для застосування в шкільному навчанні і не всі однако​во є значущими.
Найбільш значущими серед них є методи екстраполяції, експертних оцінок, моделювання і гіперболічні методи. Про моделювання як окремий метод наукового пізнання вже йшлося вище. Цей метод може виступати і як метод прогнозування результатів будь-якої діяльності.
Для навчальних цілей найкраще розпочинати з методу експертного опиту​вання, сутність якого полягає в висловленні індивідуальної точки зору з певного питання. На першому етапі роботи мотивовано пояснюється сутність цього мето​ду, вибирається група експертів. їм роздаються анкети, запитальники, інші матері​али, котрі потім систематизуються. Найбільш складною справою є розробка вихі​дної документації. Педагог відбирає з числа ліцеїстів групу дослідників, особливо встигаючих з даного предмета, і разом з ними розробляє всю документацію. Крім основного документа, розробляється звернення, інструкція, зразки таблиць, графі​ків та інші матеріали.
Експертами можуть бути як вчені і практики з даної галузі знань, так і учні, що цікавляться даною проблемою. За матеріалами експертного опитування далі можливе проведення "мозкової атаки". Прогноз розглядається і затверджується на спеціальному занятті (конференції, факультативі та ін.). Він повинен мати фор​му ідеї, закономірності, тенденції, формули, нормативного документа..»Тільки в цьому випадку прогноз створює наукове обгрунтування для технологічної пере​робки питання.
"Ядром", серцевиною акту творчості є гіпотеза. Це — чарівний ключик, яким відкривається "чорний ящик" невідомого. Слово "гіпотеза" в перекладі з грецької означає "основу", "передбачення". Це передбачувальні судження і разом з тим — сам процес висунення, обгрунтування і доведення якихось ідей. В науковому по​шуку гіпотеза служить ланкою, що з'єднує експериментальні дані з теоретичними знаннями. Гіпотеза формулюється у вигляді таких понятійних узагальнень, котрі дозволяють подивитися на предмет як би "зверху", з висоти теорії, не звертаючись після кожного кроку роздумів до дослідних даних. Гіпотеза не тільки пояснює вже відомі факти. З її допомогою передбачається існування ще невідомих фактів, явищ і законів. Нові знання виникають в рамках гіпотези різними шляхами. Нерідко виявляється, що нові факти належать до іншої предметної галузі і не узгоджуються з усталеними уявленнями, а інколи і прямо суперечать цим уявленням. Тоді доводиться шукати нові способи пізнання і пояснення свідомого.
Доля гіпотез різна, іноді дивна. Деякі гіпотези швидко знаходять визнання, інші — десятиліття і, навіть, віки чекають на більш високий рівень розвитку люд​ської думки.
Відомий учений-фізик М.К.Планк писав, що ніщо не може бути таким ціка​вим, як той факт, який знаходиться в прямому протиріччі із загальновизнаною гіпотезою. Така ситуація передбачає відкриття. Однак, у більшості випадків, пізна​вальні протиріччя вирішуються шляхом доповнення існуючої теорії новими дани​ми, якщо між теорією і новими фактами, що належать до неї, немає принципового розходження.
Таким чином, механізм виникнення гіпотези залежить від того, в якому відно​шенні знаходиться відоме і нове в проблемній ситуації. Як же з'являються гіпотези в нашій свідомості? Звичайно ж, вони виникають тоді, коли мислять, і у тих, хто мислить. Навіть не зовсім точне припущення корисніше, ніж сприймання знань на віру, автоматичне заучування.
Гіпотеза — не просто припущення, а обгрунтована пропозиція. Доводити її можна різними шляхами — аналогією, експериментом, застосуванням загального закону в конкретній ситуації.
Один з методів інтенсивного вирішення гіпотез — "мозковий штурм" чи "мозкова атака". Цей метод полягає в колективній творчості з вирішення якоїсь складної проблеми. В пошуках істини учасники зустрічі думають над певною, про​блемою чи гіпотезою, доповнюють один одного, підхоплюють і розвивають корисні ідеї, виявляють свої творчі здібності, розвивають творче мислення, почувають емо​ціональний підйом — незамінний супутник творчості. Слід зазначити, що застосу​вання "мозкової атаки" вимагає досить високого рівня інтелектуального розвитку. Від дискусії метод "мозкової атаки" відрізняється новизною проблеми і відсутніс​тю готових рішень, більшою самостійністю і творчою активністю учасників, комп​лексним підходом до вирішення проблеми.
В навчанні можуть використовуватись такі прийоми прогнозування: образне уявлення об'єкту, асоціація, екстраполяція (розповсюдження знань, отриманих із спостережень над однією частиною явища, на другу його частину); "конкурс тео​рій", аналогія, розгляд об'єкта (предмета) з різних точок зору, особисте уподобан​ня, цілісне бачення проблеми.
Прийоми екстраполяції пов'язані і засновані на прогнозуючій функції мозку. Назвемо деякі з них: перенесення об'єкту в майбутнє; довільна зміна параметрів; прийом парадоксів; прийом "сходів". Прийоми екстраполяції гіпотез можна знайти в книзі О.М.Лука "Учити мислити".
Прийоми екстраполяції дуже корисні при вивченні екологічних проблем в курсі загальної біології. Наприклад, при вирішенні проблеми "Якою буде біосфера Землі 2000 року?" можна стимулювати думку і уяву таким чином. "Уяви собі, що ми пливемо по Дніпру в 2000 році на теплоході. Яким буде Дніпро? Довкілля? Клімат? Відомі нам міста?". Тут доцільно "пустити в справу" такі прийоми: "дон-
курс теорій", розгляд об'єкту з різних точок зору, цілісне бачення проблеми, осо​бисте уподобання. На нашому прикладі порівняємо і аргументуємо дві теорії роз​витку промисловості: екстенсивне і інтенсивне; пов'язуємо проблеми розвитку промисловості, сільського господарства, великих міст, збереження та охорони при​роди.
В теоретичному пошуку, що реалізується за допомогою прогностики, ефекти​вним виявляється прийом переносу. Вміння перенести невідомі знання, уміння, способи діяльності в іншу ситуацію — яскрава ознака творчого мислення. Вчитель пропонує учням спробувати застосувати який-небудь предмет в різних ситуаціях, знайти різні функції цього предмету. "За прогнозами, до 2000 року Земля буде вкрита товстим шаром смогу від промислових викидів. Яким чином можна уникну​ти цього, використовуючи всі відходи?".
В описаних нами прикладах поєднуються методи "мозкового штурму" і сине-ктики- уміння незнайоме зробити знайомим, а звичне — незвичним.
Прогнозуюча сила творчого пошуку є тим механізмом, який дозволяє людст​ву вижити в умовах катаклізмів XXI століття. А жити в тому суспільстві, на планеті Земля або в космосі — нашим учням.
Методи інтенсифікації розумової праці
Процес пошуку істини, розв'язання проблем є більш ефективним в умовах інтенсивної творчої діяльності. Одним із методів, що спонукають до інтенсивного, творчого розв'язання проблем, є метод «мозко​вого штурму» («брейнстроминг»), який давно застосовується у праці з винахідни​ками для розвитку творчого мислення; нами було розроблено різні його варіанти для роботи з учнями, вчителями і керівниками шкіл. Метод полягає в колективній творчості задля вирішення якоїсь складної проблеми. В пошуках істини учасники зустрічі розмірковують над певною проблемою чи гіпотезою, доповнюють один одного, підхоплюють і розвивають корисні ідеї, виявляють свої творчі здібності, розвивають творче мислення, почувають емоціональний підйом — незамінний су​путник творчості. Слід зазначити, що застосування «мозкової атаки» вимагає до​сить високого рівня інтелектуального розвитку. Від дискусії метод «мозкової ата​ки» відрізняється новизною проблеми і відсутністю готових рішень, більшою само​стійністю і творчою активністю учасників, комплексним підходом до вирішення проблеми, відсутністю критики. 
Складним є вибір проблеми для обговорення. Вона повинна бути новою, жит​тєво важливою, зачіпати практичні інтереси учасників. Має значення і її формулю​вання (найкраще, коли вона сформульована проблемно, у вигляді протиріччя). 

Ключовими атаками творчого спілкування в колективній діяль​ності над розв'язанням проблеми є висловлення, розуміння, об'єктивація.
Висловлення, формулювання нових ідей — хоча б у приблизному вигляді — основна функція «генератора» ідей. Оскільки нова ідея завжди незвичайна, викли​кає здивування, вона найчастіше висловлюється генератором нечітко, як правило, вголос, іноді — на папері (у вигляді формули, плану, ескізу, креслення тощо).
Об'єктивація ідеї — її переформулювання, за якого основна увага приділяє​ться з'ясуванню її адекватного оформлення (словесного, графічного, символічно​го), — завдання другого головного учасника гри - «резонатора» — і відбувається в процесі діалогу партнерів («генератора» й «резонатора») чи груп, які виконують такі функції.
«Мозкова атака» може проводитись в парах і в групах. У парах заняття прово​диться тоді, коли необхідно включити в активний пізнавальний пошук кожного уча​сника, не залишити бездіяльним спостерігачем жодного учасника. У цьому разі сто​ли в аудиторії найкраще розташувати у вигляді літери Т. За столи попарно, облич​чям один до одного сідають основні учасники роботи — генератори й резонатори — і, щоб зняти почуття ніяковості чи незручності, ведучий їх знайомить між собою.
Варіант групової роботи доцільно застосовувати там, де немає умов для робо​ти в парах.
Структура заняття передбачає: І) повідомлення мети й завдань робо​ти, ознайомлення з її порядком і сутністю кожної ролі, осмислення принци​пів проведення «мозкової атаки»; 2) інтелектуальну розминку; 3) повідом​лення проблеми, її обговорення; 4) пошук рішень (основна робота); 5) під​биття підсумків роботи групою арбітрів і узагальнення їх методистами; 6) прийняття рішення про реалізацію обговореної ідеї.
Зупинимося тепер на деяких моментах етапів заняття детальніше.
Ведучий роз'яснює сутність «мозкової атаки» і технологію заняття. Учасники розподіляються на групи, і ведучий роз'яснює завдання кожної з них, знайомить з правилами, які можна заздалегідь написати на дошці. Наприклад, це такі:
1.  Висувайте нові ідеї, навіть найнезвичайніші.
2. Критика нових ідей забороняється; їх можна лише уточнювати, роз​вивати, видозмінювати, шліфувати, доповнювати.
3. Використовуйте для розв'язання проблеми прийоми творчого мис​лення: виділення головного; аналогії, асоціації; образне бачення об'єк​та; екстраполяцію ідеї; «конкурс теорій», та ін.
4. Формулюйте думки коротко. Якщо Вас не розуміють, викладіть ідею в іншій формі, передайте резонатору.
5. Вірте, що дану проблему дуже важливо і можна розв'язати. Опти​мізм і впевненість — запорука перемоги.
6. Усі хочуть працювати цим методом! У всіх — гарний настрій. Думки і уявлення — вільні від усіляких штампів і стереотипів.
Після повідомлення проблеми для «мозкової атаки» учасникам надають пев​ний час на роздуми (в різних аудиторіях він коливається від 2 до 10 хвилин).
Ведучий пропонує почати роботу. «Генератор» висловлює ідею. «Резонатор» її усвідомлює, об'єктивує. У разі утруднення чи заминки в процес роботи включа​ються «інформатори»: вони підказують напрям пошуку (але не вирішення).
«Методисти» мають узагальнити найкраще рішення й запропонувати форми його впровадження.
«Арбітри» оцінюють рішення проблеми (в балах) за такими критеріями: ори​гінальність, новизна ідеї, її значення (для генераторів); аргументованість, рівень розгортання ідеї (для резонаторів); активність, культура спілкування — для всіх груп. Виграє та група, яка набрала найбільшу кількість балів.
Ще кілька порад.
Як бачимо, «мозкова атака» — інтенсивний, енергомісткий метод роботи, тож ведучий (вчитель), якому випадає координувати діяльність усіх груп, має бути людиною енергійною, зібраною, вміти швидко зосереджуватись, розподіляти ува​гу, уникати оцінних суджень, спонукати групи до активної, швидкої роботи, вміти спрямовувати пошук, дотримуватися правил роботи, володіти високою культурою спілкування.
У процесі роботи варто передбачити час на обдумування. Однак робити це спеціально не слід: знизиться темп гри. Можна ввести в практику таку умову: генератор перед тим, як висловити ідею, повідомляє резонатору запискою про свою ідею, тобто дає певну «фору» резонатору. Це посилить «напруженність» гри, підвищить її ефективність.
За домовленістю з окремими учасниками можна практикувати «перебої» чи правильніше — «парадоксальні» ідеї, які вносять елемент «пресингу» в розгортан​ня ситуації. Можна вводити й норму часу, що посилить темп гри.
У теорії і практиці творчості відомо чимало корисних методів та прийо​мів. Це —- образне уявлення проблеми, використання асоціацій, екстраполяція, аналогії, «конкурс теорій», розгляд предмету з різних позицій, особистісне уподоблення, цілісне бачення проблеми, прийоми синектики та багато інших.
Здатність створювати образи — фундаментальна якість мислення, що прита​манна кожній людині. У процесі розв'язання проблеми образне уявлення може перенести людину через безодню невідомого, поза копіткі кроки логічного пошуку. З історії науки і культури відомо багато прикладів «рапто​вих» образних осяянь... Відомий конструктор довго шукав рішення побудови моста. Втомлений марними пошуками, він вирішив перепочити під деревом. І тут йому на очі впало павутиння. Рішення конструкції було знайдено!
У параграфі про моделювання наголошувалось на ролі образних моделей у людському пізнанні і навчанні.
Учитель пропонує учням уявити у вигляді образа, малюнка якусь складну проблему, тобто перекодувати її з логічної мови на образну.
Кодування і перекодування інформації також треба навчати, бо це є основою засвоєння штучних мов, без чого неможлива робота з новими навчальними техно​логіями.
Художня творчість — це окрема наукова проблема, якої ми не торкаємось. Зауважимо лише, що новітні дослідження з фізіології мозку довели умовність роз​поділу його функцій на ліву і праву півкулі (логічна і художня), компенсаторні можливості мозку. Психологічні і психотерапевтичні дослідження переконують у величезних реабілітаційних і педагогічних можливостях художньої творчості. Зві​дси змінюється і погляд на наочність, ніби притаманну лише молодшому шкільно​му віку, і на художню працю, і на малювання. Ці засоби повинні увійти у систему методів і прийомів навчання і т.зв. «логічних предметів», але у відповідності з основними дидактичними вимогами.
Тільки не треба розуміти це примітивно, як обов'язкову «картинку» до кож​ного уроку. Проблема художнього в науковому пошуці складна і ще далеко не розв'язана.
Значною є роль асоціацій у творчості (згадаймо відому телегру «Що? Де? Коли?»). Особливістю смислової пам'яті є її асоціативний характер. У пам'яті лю​дини поняття завжди групуються в асоціативні групи: одне нагадує інше. Психоло​ги вважають асоціації одним із фундаментальних механізмів мислення і уяви. До​сліди пересвідчують, що між двома будь-якими поняттями можна встановити асо​ціативний перехід, для цього достатньо 4-5 «кроків». Наприклад, «небо» і «озеро»: небо — хмари — дощ — вода — озеро. Таким психологічним прийомом пробу​дження асоціацій широко користуються письменники, вчені, художники. Доцільно його застосувати і в шкільній творчості. Силу асоціацій образно відтворив відомий письменник К.Г.Паустовський.
На прогнозуючій функції мозку засновані прийоми екстраполяції: перене​сення об'єктів у майбутнє, зміна параметрів, прийоми парадоксів та ін. Наприклад, футурологи однією з планетарних проблем XXI ст. вважають демографічну і оріє​нтуються при цьому на сучасні темпи приросту населення. Але дійсну демографі​чну ситуацію можна спрогнозувати лише за допомогою зміни параметрів: екологі​чних, енергетичних, кліматичних, космічних та ін. 
Інший прийом — «лестничньых пролетов» (рос.) — переносимось у майбутнє і наступний прогноз робимо з погля​ду цього суспільства. Таким прийомом часто користуються фантасти, наприклад, С.Лем (роман «Кінець вічності» та ін.). Прийоми екстраполяції є дуже корисними при вивченні природничих наук, особливо — екологічних проблем, які також, як і демографічні, є пріоритетними в XXI ст. Прийоми екстраполяції гіпотез можна знайти в книзі О.М.Лука «Учити мислити».
Прийоми екстраполяції дуже корисні при вивченні екологічних проблем в курсі загальної біології. Наприклад, при вирішенні проблеми «Якою буде біосфера 2000 року» можна стимулювати думку і уяву таким чином. «Уяви собі, що ми пливемо по Дніпру в 2000 році на теплоході. Яким буде Дніпро? Довкілля? Клімат? Відомі нам міста?». Тут доцільно «пустити в справу» такі прийоми: «конкурс теорій», розгляд об'єкту з різних точок зору, цілісне бачення проблеми, особисте уподобання.
У творчому пошуці корисними є і прийоми перенесення. Дослідники творчо​го мислення вважають це уміння яскравою його ознакою. Нагадаймо, що методика поетапного формування інтелектуальної діяльності обов'язково передбачає етап перенесення. Знання, уміння і навички не є міцно засвоєними, якщо вони не пере​носяться в інші умови на розв'язання інших проблем.
Інтенсифікують творчу діяльність, сприяють розвитку творчих обдарувань проблемні заняття різних видів, навчальні, ділові, імітаційні ігри, інтегровані і театралізовані уроки, «брейн-ринг» і «мозкові атаки», заняття у формі КВК; у формі діалогу культур; семінари, тренінги, екс​курсії міжпредметного характеру; учнівські конференції — звіти МАНівців, гуртківців, «олімпійців», нестандартні уроки та ін.
Підсумовуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що сформовані прийоми діяльності, ставши активними способами у навчальній діяльності, допомагають досягати нових щаблів знань і інтелектуаль​ного розвитку. Якщо учень вміє аналізувати, виділяти головне, порівнювати, дово​дити і узагальнювати — це значить, що він зуміє виконувати завдання конструкти​вного і творчого характеру, підніматися від репродукції до творчості. "Знання пов’язуються з мисленням як продукт з процесом: з одного боку, він є результатив​ним еквівалентом мислення, тобто тим, у що перетворюється мислення; з другого боку, переходячи в процес, тобто включаю​чись в діяльність індивіда, знання проявляються як компонент мислення... Будучи наслідком мислення, знання являються разом з тим і однією з його умов", — зауважує психолог Я.А.Пономарьов.
Таким чином, знання і мислення, знання і інтелект — багатопланові, взаємо​пов'язані категорії. Вчителеві важливо зрозуміти закономірності взаємозв'язку інте​лектуального процесу з рівнями засвоєння знань учнів, а рівнів — з характеристи​ками, якостями знань. Це допоможе планувати не лише освітні, а й розвиваючі задачі навчання, сприяти інтелектуальному вихованню учнів. 
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