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Начальнику відділу освіти

Петрівської районної державної адміністрації 

Москальцю Г.Л. 


Про підсумки проведення
шкільних та районного туру
Конкурсу «Учитель року»


Із метою виявлення та підтримки творчої праці вчителів, підвищення їхньої майстерності, популяризації творчих здобутків, поширення педагогічного досвіду, привернення уваги громадськості до проблем освіти упродовж вересня – листопада 2013 року у 10 закладах освіти (Ганнівська, Володимирівська, Іскрівська, Луганська, Петрівська, Червонокостянтинівська ЗШ І-ІІІ ступенів, Петрівський НВК, Богданівська, Червоносільська ЗШ І-ІІ ступенів, Петрівська ЗШ І ступеня) проведені  шкільні  конкурси «Учитель року».


Шкільні конкурси проводилися у більшості закладів за визначеними у цьому навчальному році номінаціями: «Початкові класи», «Географія», «Світова література», «Трудове навчання», у частині шкіл у конкурсі взяли участь учителі історії, фізкультури, математики тощо.

У конкурсах взяла участь різна кількість учителів (від 3 до 9) загалом 51, із них  найбільше (22) у номінації «Початкові класи».


У більшості закладів конкурс проводився у кілька етапів.


Конкурсанти Ганнівської, Володимирівської, Петрівської, Іскрівської, Червонокостянтинівської ЗШ І-ІІІ ступенів, Червоносільської, Богданівської ЗШ І-ІІ ступенів, Петрівської ЗШ І ступеня провели відкриті уроки, представили свій досвід, методичні здобутки, взяли участь у різноманітних конкурсах, змаганнях.


У Володимирівській ЗШ І-ІІІ ступенів традиційно на відкритих уроках та позакласних заходах присутні педагоги школи та Володимирівського освітнього округу, адміністрація та члени батьківського комітету.


На уроках учителі продемонстрували своє вміння працювати з учнями, використовуючи різноманітні технології та методи навчання. Більшість уроків були проведені з використанням ІКТ.

Цікаво і змістовно проведенні виховні заходи: «Свято іграшки», «Турнір знавців світової літератури», «Від ремесла до творчості», «Ми всі господарі природи, тож збережемо її вроду», «Свято  вишитої сорочки».


У Петрівській ЗШ І-ІІІ ступенів конкурс проходив відповідно до умов:

· конкурс моделі сучасного уроку;

· самоаналіз уроку;

· конкурс «Кращий навчальний кабінет школи»;

· майстер – клас «Я роблю це так»;

· володіння навичками роботи з  комп’ютером.

Під час проведення конкурсу у Ганнівській ЗШ І-ІІІ ступенів були проведені такі випробування:

1. Візитна картка.


2. Захист власного досвіду;


3. Моделювання фрагменту  інноваційного уроку.

4. Учительська посмішка.


      Конкурсанти Петрівського НВК представили на розгляд журі конкурсу матеріали, що ілюстрували  досвід їхньої роботи, провели майстер – класи  та створили мультимедійні презентації.


   Значну увагу  вдосконаленню навичок ІКТ було  приділено у Луганській ЗШ І-ІІІ ступенів. Зокрема, одне із випробувань «Інтернет – ресурс» передбачало знайомство з новими технологіями, новими методиками й авторськими напрацюваннями, що втілюються на практиці.


     Конкурсанти Червонокостянтинівської ЗШ І-ІІІ ступенів теж змагалися в уміннях та навичках використовувати інформаційно – комунікаційні технології в навчально – методичному та самоосвітньому аспектах.


     Усі учасники шкільних конкурсів продемонстрували достатню методичну підготовку, творчий підхід щодо використання сучасних інноваційних технологій. 8 переможців шкільних конкурсів (Піскун І.М., Плис О.В., Соколова – Лантушенко Н.С., Ваніна Н.І., Яцун О.Г., Жигунова А.С., Копань Т.В., Саєнко І.Г.) взяли участь у районному конкурсі у номінаціях «Початкові класи», «Географія», «Світова література».

     На виконання наказів директора департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації від 30.09.2013 року №537 «Про проведення у 2013/2014 н.р. обласного туру всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014», від 25.10.2013 року №576 «Про уточнення термінів проведення обласного туру всеукраїнського  конкурсу «Учитель року – 2014», листа комунального закладу «КОІППО імені Василя Сухомлинського» від 28.10.2013 року №81/01-11 «Про умови та порядок проведення  ІІ туру всеукраїнського конкурсу «Учитель року 2014» наказу начальника відділу освіти Петрівської районної державної адміністрації від 31.10.2013 року №351 «Про проведення у 2013/2014 н.р. районного туру  Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014» 27 листопада 2013 року проведено районний тур Всеукраїнського конкурсу «Учитель року 2014». Конкурс проведено у 4 номінаціях: «Директор школи», «Світова література», «Географія», «Початкові класи». У ньому взяли участь 12 педагогічних  працівників із 8 загальноосвітніх навчальних закладів району: Ганнівської ЗШ І-ІІІ ступенів – 3 учасники, Петрівського НВК – 2 учасники, Петрівської ЗШ І-ІІІ ступенів – 2 учасники, Луганської, Чечеліївської, Червонокостянтинівської ЗШ І-ІІІ ступенів, Червоносільської ЗШ І-ІІ ступенів, Петрівської ЗШ І ступеня – по 1 учаснику.

      Із 12 конкурсантів мають звання «Старший учитель» - 1 (Гнатюк Л.Г.), вищу категорію – 5, першу  кваліфікаційну категорію – 3, другу – 2, «спеціаліст» - 2.

      Конкурс проведено на базі Петрівського НВК (номінації «Директор школи», «Географія», «Світова література») та Петрівської ЗШ І ступеня (номінація «Початкові класи»).


       Із метою виявлення найбільш успішних керівників загальноосвітніх навчальних закладів, вивчення і розповсюдження досвіду ефективного управління, формування позитивного іміджу керівника ЗНЗ у цьому навчальному році запроваджено номінацію «Директор школи».


       Матеріали на конкурс «Учитель року – 2014» у номінації «Директор школи» надіслали 3 учасники: Гнатюк Л.Г. - директор Петрівської ЗШ І-ІІІ ступенів; Канівець О.М. – директор Ганнівської ЗШ І-ІІІ ступенів; Позивай О.А. – директор Чечеліївської ЗШ І-ІІІ ступенів.


      Безпосередню участь у конкурсі взяли участь Гнатюк Лідія Григорівна та Канівець Ольга Миколаївна.


      Конкурс складався із 5 етапів: презентації досвіду, творчого  завдання/ практичної роботи, майстер – класу, аналізу уроку, конкурсу надісланих матеріалів.

      У ході проведення першого конкурсного завдання «Презентація досвіду» учасники презентували власний досвід керівництва навчальним закладом, у якому відобразили інноваційні підходи до  управлінської діяльності, сутність освітніх технологій, що використовують, відповідність їх сучасним вимогам. Усне  подання учасниками свого управлінського досвіду супроводжувалося  мультимедійними презентаціями.

Гнатюк Л.Г. представила власну модель розвитку навчального закладу «Школа успіху», що базується на провідних ідеях зарубіжних і вітчизняних педагогів – новаторів.


     Під час виконання другого  конкурсного завдання «Творче завдання/практична робота» учасники отримали по одному завданню з 2 груп запитань і обрали одну із запропонованих тем із третьої групи завдань «Створи педагогічний проект».

     Зокрема, Гнатюк Л.Г. готувала питання:


     Розробити план нарад при директорові (І група).


     Надати список необхідної документації директора, заступника директора з навчально – виховної роботи,  директора, заступника директора з навчально – виховної роботи, заступника директора з виховної роботи (ІІ група).


    Проект «Інформація освітнього простору закладу» (ІІІ група).


    Канівець О.М.:


    Підготуйте інформаційно – аналітичні довідки (2) на основі аналізу головних напрямів діяльності школи та педагогічного колективу (І група).


    Розробити план, зміст і форми роботи педагогічної ради. Підготуйте текст виступу на засіданні педагогічної ради (ІІ група).

    Проект «Імідж навчального закладу» (ІІІ група). 


    Завдання виконувалися з використанням інтернет – ресурсів.


Високий рівень професіоналізму та творчості  виявили конкурсанти під час презентації  «Майстер – класу» з питань управлінської діяльності.


    У ході проведення майстер – класів Гнатюк Л.Г. («Керівник – лідер») та Канівець О.М. («Проект») практично продемонстрували творче вирішення управлінських, педагогічних та методичних задач, досвід  управлінської діяльності. У цьому виді  випробувань яскраво   проявилися професійна майстерність  (вибір теми, мотивація аудиторій до використання авторських знахідок та ідей, уміння взаємодіяти з аудиторією та коментувати ідеї, комунікативність та професійна етика), загальна ерудиція, педагогічний імідж кожного учасника. Розкриваючи напрямки розвитку лідерських якостей керівника закладу  Гнатюк Л.Г. вдало використала мультимедійну презентацію.

    У ході наступного випробування  учасники конкурсу відвідали урок учителя Петрівського НВК, на базі якого проводився конкурс (за вибором журі Конкурсу) та надали  повний аналіз цього уроку, продемонстрували управлінську майстерність, уміння щодо спостереження та оцінювання уроку. Здійснюючи аналіз учасники конкурсу зосередили увагу на цілеспрямованості навчально – виховного процесу, структурній цілісності та змістовності, активності  учнів на уроці, відповідності навчальної ситуації, створеної вчителем, результативності уроку.


У ході усіх випробувань Гнатюк Л.Г. та Канівець О.М. достойно представили власні управлінські напрацювання та знахідки.


   За результатами усіх етапів конкурсу «Учитель року – 2014» у номінації «Директор школи» журі визнало переможцем Гнатюк Лідію Григорівну, директора Петрівської ЗШ І-ІІІ ступенів.


  У районному конкурсі «Учитель року 2014» у номінації «Світова література» взяли участь 3 вчителі:


  Жигунова А.С., учитель  Петрівського НВК, учитель ІІ кваліфікаційної категорії, стаж роботи 5 років;


  Копань Г.В., учитель Луганської ЗШ І-ІІІ ступенів, учитель І кваліфікаційної категорії, стаж роботи 28 років;


  Саєнко І. Г., учитель Червонокостянтинівської ЗШ І-ІІІ ступенів, учитель ІІ кваліфікаційної категорії, стаж роботи 7 років.


Конкурс складався із 6 етапів: проведення уроку; самоаналізу уроку; презентації досвіду; майстер – класу; тестування із фахової майстерності; конкурсу надісланих матеріалів.


І етап -  проведення уроку – засвідчив, що всі три вчителі володіють методикою проведення сучасного уроку із застосуванням інноваційних методів навчання.


Саєнко І.Г. в 5 класі, тема уроку «Джон КІТС «Про коника та цвіркуна. Поетизація образу природи у вірші, його  ідея» з метою допомогти учням усвідомити художню своєрідність твору, розвивати в них навички аналізувати віршовані твори,   використала ІКТ.


На уроці в 6 класі, тема уроку «Художня деталь і антитеза в оповіданнях А.П.Чехова» Копань Г.В. використала такі методи і прийоми, що  сприяли формуванню в учнів програмових умінь і навичок,  вчили співставляти, порівнювати художні  явища, створювали б атмосферу співробітництва.


Уроком, який був не тільки джерелом знань, а й уроком формування та розвитку духовно – морального потенціалу  учнів, був урок в 7 класі на тему: «Микола Гоголь «Тарас Бульба». Гоголь і Україна. Зображення в повісті любові до України, героїзму мужності і козацької звитяги у боротьбі за  рідну землю, учитель Жигунова А.С. Учитель вдало підійшла до розкриття теми; відбору навчального матеріалу, оптимально вибрала методи навчання. У змісті уроку були присутні елементи презентованого досвіду. Тому журі  оцінило  даний
 конкурсний урок найвище – 216 балів проти 154, 152 балів інших конкурсантів.


На другому етапі учасники конкурсу давали самоаналіз уроку. Дещо чіткіше, аргументованіше провела самоаналіз Жигунова А.С.  Хоча й інші учасниці продемонстрували вміння робити самоаналіз, зупиняючись на позитивних сторонах та недоліках у проведенні кожного етапу конкурсного уроку.


Оцінюючи презентацію досвіду учасників конкурсу на задану тему, журі на 30 балів віддало перевагу презентації Жигунової А.С., яка  показала не тільки вміння володіти Інтернет – ресурсами, робити презентації, а й належні теоретичні знання із запропонованої теми.


При проведенні майстер – класу найвищі оцінки журі отримали Жигунова А.С. та Саєнко І.Г., відповідно 103 та 98 балів із 120 можливих. Вони показали вміння творчо підходити до вирішення певної проблеми (Саєнко І.Г. використала ІКТ  технології, Жигунова А.С.  виготовила буклети, роздатковий матеріал), вміння зацікавити аудиторію, презентувати власний досвід.


Наступний етап – тестування з  методики викладання світової літератури – передбачав знання програмового матеріалу, методики викладання світової літератури, організації позакласної роботи з предмета. Найбільше балів (10 із 10 можливих) набрала Жигунова А.С., 9 балів – Копань Г.В., 7 – Саєнко І.Г.


Оцінюючи надіслані матеріали, журі відзначило належний рівень їхньої  підготовки, що розкривають досвід роботи над проблемою усіх конкурсантів. Вони оформлені в основному згідно з вимогами, мають естетичний вигляд. Найвищу оцінку отримали конкурсні матеріали Копань Г.В. (88 балів із 100 можливих). Вони найповніше розкривають творчий доробок вчителя.


За результатами усіх етапів конкурсу «Учитель року 2014» у номінації «Світова література» журі визначило  переможцем Жигунову А.С., учителя Петрівського НВК.
        У районному конкурсі «Учитель – року 2014» номінація «Географія» взяли участь             3 вчителі:  

Ваніна Н. І.,  учитель Петрівського НВК «загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів – гімназія», вчитель вищої кваліфікаційної категорії, стаж педагогічної діяльності 29  років; 

Яцун О. Г., учитель Червоносільської ЗШ І-ІІ ступенів, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, стаж педагогічної діяльності   21  рік;
 Осадченко Н. М. учитель Ганнівської ЗШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст, стаж педагогічної діяльності 13  років. 

Усі закінчили вищі навчальні заклади за спеціальністю «Географія». 

Конкурс складався із 6 етапів: проведення уроку; самоаналізу уроку; самопрезентації, презентації досвіду; майстер – класу; тестування із фахової майстерності.


І етап -  проведення уроку засвідчив, що всі  вчителі володіють методикою проведення сучасного уроку, мають достатні теоретичні знання, добре володіють фактичним матеріалом, намагаються  використовувати різні форми і методи навчання.

Ваніна Ніна Іванівна  презентувала урок географії у 8-А класі на тему «Поверхневі води. Основні річкові басейни та їхні характеристики». Вчитель чітко дотримувалась етапів уроку, використовувала роботу з підручником, тематичними картами, в  повній мірі використовувала міжпредметні зв'язки. Характерною рисою уроку була його щільність, продуктивність, взаєморозуміння та толерантність. Урок  географії у 6-А класі на тему « Внутрішня  будова Землі. Гірські породи і мінерали. Материкова і океанічна кора» презентувала вчителька  Осадченко Н.М. Урок побудований грамотно, відповідно до структури. Наталія Михайлівна використала уявну подорож до ядра Землі, роздаткові картки, ІКТ. На уроці панувала атмосфера доброзичливості, співпраці з класним колективом. Яцун О.Г. презентувала урок у 7-А класі на тему « Населення Африки». Вчителька  використала умовні позначення, тематичну міні - презентацію. Олена Григорівна намагалася співпрацювати з класом, хоча не завжди вдавався діалог « вчитель - учень», не повністю було дотримано структуру уроку. 

На другому етапі учасники конкурсу давали самоаналіз уроку. 

 
Ваніна Н.І. дала глибокий аналіз уроку, його структурованості, активізувала увагу журі на узагальнюючому етапі уроку.

Осадченко Н.М. продемонструвала вміння робити самоаналіз,  охарактеризувала використання власного досвіду , вдало поєднавши з  попередніми темами, наробками.

Яцун О.Г. намагалася розкритий творчий задум уроку , наводила приклади, використовувала прийом діалогу, зупиняючись на недоліках у проведенні уроку.

 
На розсуд журі було заявлено три презентації – кожна  відповідала освітнім вимогам - перепліталася з фотоматеріалами, чітко просліджувалася  головна думка. Кожен з учасників отримав індивідуальне завдання:

«Використання краєзнавчого матеріалу на уроках географії» (Ваніна Н.І.);

«Україна – очима дітей» (Яцун О.Г.);

«Європа наш спільний дім» (Осадченко Н.М.).

Конкурсанти досягли наміченого плану дій, дотрималися регламенту, що говорить про достатній рівень використання ІКТ на уроках географії.

 Усі конкурсанти  мають багатий творчий досвід, із захопленням розповіли про використання методу проекту, роботу в групах та парах, уявні подорожі, використання ІКТ на уроках географії.  Були презентовані фрагменти уроків.

При проведенні майстер – класу до роботи були залучені  незалежні колеги. Майстер – клас показав, що конкурсанти ознайомлені з новітніми технологіями, активно використовують їх в педагогічній діяльності, створюють власні, залучають до роботи учнівський колектив, розвивають вміння  та навички дітей, враховуючи вікові категорії. Конкурсанти є творчо працюючими педагогами.

Тестові завдання носили різнорівневий характер, включали в себе знання предмета « Географія 6 – 10 клас», матеріали « Пояснювальної записки»,  програмового матеріалу та  критерії  оцінювання навчальних досягнень учнів. Конкурсанти в основному справилися із виконанням завдань, проте були допущені деякі неточності:  
За результатами усіх етапів конкурсу «Учитель року 2014» у номінації «Географія» журі визначило  переможцем Ваніну Н.І., учителя Петрівського НВК.

    
У номінації «Початкові класи» взяли участь:

· Плис Олена Валеріївна, класний керівник 2 класу Петрівської ЗШ І-ІІІ ступенів, має вищу кваліфікаційну категорію, заг. пед. стаж. 16 років;

· Піскун Інна Михайлівна, класний керівник 2 класу Петрівської ЗШ І-ІІІ ступенів, має вищу кваліфікаційну категорію, заг. пед. стаж. 18 років;
· Спичка Наталія Василівна, класний керівник 1 класу Чечеліївської ЗШ 

     І-ІІІ ступенів, має І кваліфікаційну категорію, заг. пед. стаж 14 років;

· Соколова - Лантушенко Наталія Сергіївна, класний керівник 3 класу Ганнівської ЗШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст, заг. пед. стаж 9 років.

  
Для участі у конкурсі, відповідно до Методичних рекомендацій із організації та проведення Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014», учасники подали відповідні матеріали. Оцінювалися актуальність, інноваційність, реалістичність та культура оформлення матеріалів. Із 100 можливих балів  учасники набрали: Спичка Наталія – 95 б.; Плис Олена – 92 б.; Піскун І.М. – 91 б.; Соколова-Лантушенко Наталія – 79 б.

       
Проте районне журі конкурсу відмічає недоліки у деяких матеріалах, представлених учасниками. Описуючи власний досвід, автори, як правило не вказують на те нове, що започатковано ними особисто у конкретну навчально-виховну систему; матеріали носять рефератний характер.

     
Наступним етапом конкурсу було проведення конкурсного уроку.  Інна Михайлівна провела урок з природознавства у 2 класі з теми: «Ознаки зими»; на якому познайомила учнів із сезонними змінами у живій та неживій природі, за допомогою презентації розширила та збагатила знання дітей про пору року «зима». На уроці другокласники залюбки працювали у парах та групах, розгадували загадки про зимові явища, брали участь у грі «Мікрофон». 

    
Олена Валеріївна провела урок позакласного читання у 2 класі з теми: «Літературні казки. В.О.Сухомлинський «Зозулина журба».Олена Валеріївна навчила учнів розрізняти народні та літературні казки, за допомогою словникової роботи розвивала правильне та свідоме читання використовуючи вже набуті учнями вміння аналізувати, порівнювати та співставляти. Учні за допомогою елементів ейдетики розучили вірш про казку, попрацювали у групах, взяли участь у іграх «Повітряні кульки» та «Що написано не так?».

      
У 4 класі провела урок читання на тему: «Хто співає з чужого голосу, той назавжди втратив свій власний. Ю Ярмиш» Наталія Василівна Спичка. Вчителька за допомогою інтерактивних методів навчання («Займи позицію», «Торбинка запитань», «Пошуковці», «Робота в парах») моделювала різні соціальні ситуації і збагачувала соціальний досвід дітей через включення в різні життєві ситуації; вчила молодших школярів формулювати власну думку, правильно її виражати, доводити свою точку зору, аргументувати й дискутувати.

   
 Соколова-Лантушенко Наталія Сергіївна у 3 класі провела відкритий урок математики на тему: «Таблиця множення числа 9». Наталія Сергіївна за допомогою усного рахунку, каліграфічної хвилинки і математичного диктанту розвивала в учнів математичну пам’ять та логічне мислення. Під час виконання на уроці завдань різних видів учні склали та вивчили таблицю множення числа 9. 

     
Під час оцінювання конкурсного уроку журі брало до уваги такі показники: наявність основних етапів уроку відповідно до типу; різноманітність та доцільність застосування форм і методів на уроці, їх результативність; використання інноваційних та педагогічних технологій; досягнення мети і завдань уроку; психологічна атмосфера уроку тощо. Однакову кількість балів на цьому етапі конкурсу – 202 бали (із 225 можливих) отримали Піскун І.М. та Спичка Н.В.; 200 балів набрала Плис О.В. і 149 балів Соколова-Лантушенко Н.С.

     
Із метою дотримання оптимального співвідношення навчального навантаження протягом уроку всі конкурсанти проводили на уроках рухливі (вправи під музичний супровід) та малорухливі (офтальмологічні та дихальні вправи)  фізкультхвилинки, даючи змогу молодшим школярам відпочити та краще налаштуватися на урок. Активно використовували  дидактичні матеріали та засоби ІКТ.
Після відкритого уроку кожен із учасників робив власний аналіз уроку (самоаналіз) та оцінював в цілому окремі його етапи. Під час оцінювання самоаналізу зверталася увага на здібність конкурсанта до аналізу уроку відповідно до його змісту, 
критичність мислення та глибина самоаналізу, здатність вчителя до рефлексії, вміння побачити помилки і недоліки, визначити ступінь власної успішності. За «самоаналіз» уроку вчителі були оцінені: 81 бал – Спичка Н.В.; 78 балів – Піскун І.М.; 74 бали – Плис О.В., 60 балів – Соколова-Лантушенко Н.С. 

      
Із метою ознайомлення із педагогічним досвідом, новими технологіями, новими методиками і авторськими напрацюваннями вчителів був проведений майстер-клас. Плис Олена Валеріївна, за допомогою практичних дослідів, запропонувала вчителям вирішення такої педагогічної проблеми як «Двосторонній підхід до вивчення термінів». 

     
Спичка Наталія Василівна познайомила присутніх із практичним застосуванням схем «Навчаю себе сам», «Навчання мене», «Навчаю інших», «Взаємонавчання» на практиці. Пояснила основні принципи їх використання та застосування.

    
 Соколова-Лантушенко Наталія Сергіївна продемонструвала на практиці використання інтерактивних технологій на уроках позакласного читання.

     
Піскун Інна Михайлівна на практичних діях показала і продемонструвала застосування розвивальних ігор на різних етапах уроку.

     
«Тестування з фахової майстерності» - таким був наступний етап конкурсу. Вчителі початкових класів отримали 10 запитань. Зміст запитань включав знання з педагогіки та психології а також знання з навчальних дисциплін та методик їх викладання в початкових класів. Найбільшу кількість балів набрала Плис Олена Валеріївна – 7,5; 6 балів – Піскун Інна Михайлівна; 5 балів – Соколова-Лантушенко Наталія Сергіївна; 4,5 бали – Спичка Наталія Василівна. Помилки, які допустили учасники найбільше стосувалися знань з педагогіки та вікової психології.   

     
Останнім етапом І туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014!» було створення презентації досвіду  (5-7 слайдів), у яких відображалися інноваційні підходи до освіти, сутність використовуваних освітніх технологій, відповідність до сучасних вимог в освіті. Мультимедійні проекти створювали на такі теми:

· «Формування образного мислення у молодших школярів» (Плис О.В.);

· «Використання інтерактивного навчання як засіб формування здорового та творчо розвиненого учня» (Спичка Н.В.);

· «Гуманістичні ідеї В.О.Сухомлинського в розумовому вихованні учнів» (Піскун І.М.);

· «Активізація пізнавальної діяльності шляхом впровадження інтерактивних технологій» (Соколова-Лантушенко Н.С.).

  
Оформленні презентації учасники конкурсу надсилали на зазначену  електронну адресу. Найбільше балів отримала Олена Валеріївна – 115; 88 балів – Наталія Василівна; 71 бал – Інна Михайлівна; 60 балів – Наталія Сергіївна.

   За загальними результатами переможницею стала Плис Олена Валеріївна, вчитель початкових класів Петрівської ЗШ І-ІІІ ступенів (571 бал).

    
Одним із етапів конкурсу, який не оцінювався була самопрезентація. Учасники районного етапу конкурсу презентували себе, представили свій досвід роботи над проблемою, визначаючи основні напрямки діяльності. Педагогічні наробки, представлені на конкурс, змістовні, несуть творчі ідеї передового педагогічного досвіду. Учасники показали високий професіоналізм, компетентність, а також продемонстрували особисті якості: загальну культуру, артистизм, здібність до експромту тощо.

Усі переможці районного туру Конкурсу Гнатюк Л.Г., Ваніна Н.І., Жигунова А.С., Плис О.В. успішно пройшли відбірковий тур обласного Конкурсу,  взяли участь у фінальному турі обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року 2014» та за результатами конкурсних випробувань визнані лауреатами.


Виходячи з вищезазначеного

ПРОПОНУЮ:


Довідку взяти до відома.
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