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Начальнику відділу освіти Петрівської районної 

державної адміністрації Москальцю Г.Л.

Про  результати атестації 
Ганнівської ЗШ    І-ІІІ ступенів

 Згідно з наказом начальника  відділу освіти від  11 червня 2012 року №219 із 08 по 19   жовтня 2012 року проводилася атестація   Ганнівської ЗШ І-ІІІ ступенів.

Атестація проводилася експертною комісією в складі головних спеціалістів відділу освіти, методистів районного методичного кабінету, відповідальних працівників інших підрозділів відділу освіти.

Атестація проводилася згідно з заявою директора школи із проханням провести атестаційну експертизу рівня освітньої діяльності  та видати свідоцтво про підтвердження статусу школи.

У процесі атестаційної експертизи проведено аналіз і дано оцінку результативності діяльності  школи із 7 розділів:

І. Навчально-матеріальна база загальноосвітньої школи.

ІІ. Організація навчально-виховного процесу

ІІІ. Кадрове забезпечення.

ІУ. Ефективність управління школою.

У. Забезпечення вивчення та використання української мови.

УІ. Організація виховної роботи.

УІІ. Соціальний захист. Збереження та зміцнення здоров’я учнів та працівників

І. Навчально – матеріальна база школи


Вивчення навчально - матеріальної бази школи показало, що технічний стан приміщення добрий.. Природне та штучне освітлення відповідають нормовому рівню. Повітряний, тепловий та питний режими відповідають санітарно-гігієнічним вимогам.  Шкільна бібліотека в основному забезпечує потреби читачів – користувачів.


У школі 11 класних кімнат, кабінети комп’ютерної техніки та фізики, бібліотека з читальним залом та книгосховищем, спортивний зал,   оснащений шведською стінкою, баскетбольними щитками, спортивним обладнанням, що знаходиться в задовільному стані.  Діє шкільна їдальня, є навчально-виробнича майстерня (із обслуговуючої та технічної праці). Школа підключена до мережі Інтернет.

На кожному поверсі працюють туалети, окремо для хлопчиків, дівчаток та персоналу школи. У поточному році виконано реконструкцію каналізаційних мереж в туалетах та харчоблоці. Технічний стан приміщення задовільний.  При даній технічній характеристиці  загальноосвітні заклад може нормально функціонувати.


Ефективно використовується територія школи. Тут виділена спортивна зона, в яку входить футбольне поле, бігові доріжки, лабіринт, руко хід, яма для стрибків.  Із дворового фасаду школи обладнано зону відпочинку для учнів. 


 Навчальні приміщення та територія школи мають гарний естетичний вигляд, зі смаком обладнано кожну класну кімнату, виконано роботи зі створення затишку в коридорах .  Проводиться  значна робота в закладі щодо збереження шкільного майна.


Дирекція і педагогічний колектив постійно дбають про благоустрій території. Заасфальтовані алеї, доріжки, в’їзд, прикрашають територію квітники,  гарний парк

Загальна оцінка естетичного вигляду та благоустрою території загальноосвітнього закладу добра.
ІІ. Організація навчально-виховного процесу

Результати вивчення всіх документів щодо обов’язкового навчання дітей і підлітків для здобуття загальної середньої освіти свідчать, що закон України «Про освіту» в частині забезпечення гарантій на отримання повної загальної середньої освіти виконується. Дотримуються нормативні вимоги щодо структури навчального року, тривалості уроків, перерв, розкладу уроків. У наявності вся обов’язкова  шкільна документація. Мережа класів відповідає чинним нормативам, забезпечується оптимальне навантаження учнів. На час атестації закладу у ньому навчається  146 учнів.  Для 70  дітей шкільного віку, які поживають поза межею пішохідної доступності, організований  безкоштовний підвіз до школи та у зворотному напрямі шкільним автобусом.


 Облік дітей та підлітків шкільного віку ведеться згідно з    вимогами. 

Кількість учнів та їхній рух  простежується у алфавітній  книзі, відповідно до  якої складено щорічний звіт ЗНЗ -1, особових  справах та класних журналах. Рух учнів ( прийом, зарахування, вибуття) оформляється наказами по школі.


 Наявні підтверджуючі документи про продовження здобуття  освіти учнями, які вибули із закладу.



До першого класу зараховуються, як правило, діти з 6 років. Разом із тим  у навчальному році зараховано 2 особи 5-річного віку та 4 ос.8-річного віку, у поточному році – 3ос 5- річного віку та 4 ос.7-річного віку


Зарахування учнів до школи здійснюється за наказом директора, що видається на підставі заяви батьків або осіб, які їх замінюють. Але слід зазначити, що на заявах батьків першокласників відсутні  резолюції про зарахування до 1 класу. Копії свідоцтв про народження усіх учнів не завірені підписом директора і гербовою печаткою. Зазначене свідчить про недостатній контроль заступника директора з навчально-виховної роботи за станом ведення особових справ учнів та неналежне виконання посадових обов’язків класними керівниками 1-11 класів

 Особові справи заведені на всіх  учнів. Кількість учнів співпадає по всіх документах.

Проте у Ганнівській ЗШ виявлено низку упущень, які слід врахувати у подальшій роботі. Зокрема, титульні сторінки всіх книг і журналів школи слід переоформити, вказавши у них назву закладу  у відповідності до вимог наказу МОНМСУ від 10 травня 2011 року №423 «Про затвердження єдиних зразків обов’язкової ділової документації у ЗНЗ усіх типів та форм власності» 

       Алфавітна книга запису учнів ведеться із низкою порушень. Це ж стосується і  Книги обліку і видачі Похвальних листів і Похвальних грамот, у якій відсутні підписи  учнів щодо отримання ними зазначених документів.

            Не виконується у закладі п. 3.11. Примірного положення про раду загальноосвітнього навчального закладу на предмет розгляду нею визначення профільності навчання та доцільності вибору навчальних предметів варіативної частини робочого навчального плану. Нумерація засідань ради школи проводиться із початку календарного року, а не з часу її створення, що передбачено п. 3.23 Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів. Також, як зафіксовано у Книзі протоколів загальних зборів закладу, звіт директора про виконану роботу за рік проведено у травні, а не протягом червня-серпня, що суперечить Примірному положенню про звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 23.03.05 року №178.

            Школа забезпечує надання освітніх послуг жителям села Ганнівка. Забезпечено стовідсоткове підвезення учнів до навчального закладу, які проживають поза межею пішохідної доступності (70 учнів 1-11 класів)

               
Згідно з нормативними документами, Положенням про державну підсумкову атестацію учнів у  системі загальної середньої освіти, інструкцією „Про переведення та випуск  учнів (вихованців) навчальних закладів загальної середньої освіти”  переведення з одного класу до наступного здійснюється на підставі рішення педради закладу та відповідного наказу директора школи.


Всі учні 4, 9,11 класів допускаються до державної підсумкової атестації.


Учні 2-8, 10 класів, які закінчили навчальний рік із  високими досягненнями

 (10-12 балів) з усіх  предметів за відповідний навчальний рік, нагороджуються Похвальним листом „За високі досягнення у навчанні”.  Але слід зазначити,що у поточному році похвальним листом було нагороджено 4 випускників 9-х класу, що суперечить вимогам Положення про Похвальний лист «Про високі досягнення у навчанні»

У 2010 році Похвальним листом нагороджено 6 учнів (учні 3,4,5 класів),  у 2011 році -  5 учнів (учні 2,4,6 класів), у 2012 році – 5 учнів (учні 2,3.4,5 класів).  Похвальною грамотою„За особливі досягнення у вивченні окремих предметів” випускники 11-х класів у 2010,2011 роках не нагороджувалися, у 2012 році нагороджено 4 особи.


Із наведених  даних можна зробити висновок,  що щороку в середньому лише 5% учнів 2-8, 10 класів закінчують школу із високими досягненнями у вивченні всіх предметів.



Результати проведених контрольних зрізів теж  показали, що 26 відсотків  учнів написали на достатній та високий рівні , цей показник оцінено експертною комісією в 6 балів. За результатами   попереднього річного оцінювання  цей показник становив 30 відсотків, розбіжність складає 4 відсотки, що говорить про об’єктивність оцінювання рівня знань, умінь і навичок учнів у закладі.  Загальна оцінка  експертною комісією рівня навчальних досягнень учнів 9 балів із 12 можливих.. Найвищий рівень знань показали учні   4  класу  із математики, української мови, відповідно 67 та 66 відсотків,    учні 9 та11  класів із фізики – 43 %, 55%,     Найнижчі результати – з алгебри та біології (9клас), хімії, біології ( 11клас),  де жоден учень не написав на достатній та високий рівні;  13 відсотків учнів 11 класі написали англійську мові та алгебру на достатній рівень.


У закладі в основному дотримуються вимог Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів. Документація ведеться українською мовою. Книги та журнали, окрім  класних, поаркушно пронумеровані, прошнуровані, скріплені печаткою, підписані директором. Шкільна документація зберігається в спеціально обладнаному  сейфі.


Книги обліку і видачі бланків свідоцтв про базову загальну середню освіту, обліку і видачі бланків атестатів про повну загальну середню освіту; обліку і видачі Похвальних листів і Похвальних грамот, особові справи ведуться згідно вимог.


Алфавітна книга запису учнів ведеться із  порушеннями, які були ліквідовані під 

          Контроль за станом ведення класних журналів здійснюється щоквартально. Разом із тим недоліки, виявлені у веденні класних журналів фіксуються в окремому журналі, що є порушення вимог вказівок до ведення класного журналу, затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10 травня 2011 року № 423 „Про затвердження єдиних зразків обов’язкової ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності” .


В основі навчально – виховного процесу лежить робочий  навчальний план, розроблений відповідно до рекомендації Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 23 травня 2012 року №1/9-399 „Про робочі навчальні плани загальноосвітніх  навчальних закладів на 2012/2013 навчальний рік”. Він затверджений начальником відділу освіти 31 серпня 2012 року, що  відповідає порядку затвердження робочого навчального плану.


У закладі дотримуються встановлених  вимог щодо оцінювання знань учнів. Оцінювання учнів 1-го класу здійснюється вербально, 2-11 класів - за дванадцятибальною шкалою, яка відповідає вимогам чинних нормативних документів Міністерства освіти і науки України щодо оцінювання навчальних досягнень.


 У школі функціонує система роботи з обдарованими учнями та школярами з недостатнім рівнем підготовки. Наявні плани індивідуальної роботи з даними категоріями учнів, хоча в них не конкретно вказуються теми занять.  У закладі проводиться активна робота щодо залучення школярів до МАН та надається допомога дітям у підготовці залікових, науково-дослідницьких робіт. Вихованці школи не раз здобували ІІ місця в районному конкурсі-захисті наукових робіт.


Аналіз участі учнів школи  у районному етапі олімпіад засвідчив, що упродовж останніх років  кількість учасників зросла, підвищився також рівень їхньої підготовки (від 3 до 10 перемог). У 2011/2012 н.р учень закладу здобув ІІІ місце в обласній олімпіаді з біології. Учні школи є активними учасниками інтерактивних конкурсів.

ІІІ. Кадрове забезпечення


У вирішенні кадрових питань та веденні документації дирекція школи в основному дотримується нормативності. У школі працює 20 вчителів, педагог організатор та практичний психолог , із них 17 мають вищу освіту, інші - середню спеціальну . Переважна більшість вчителів працює за фахом, має оптимальне педагогічне навантаження,  середній вік керівних та педагогічних кадрів становить  37і 35 років. Укомплектованість закладу педкадрами оцінена експертною комісією оцінкою в 9  балів. Проте освітній рівень педагогічних працівників 


Проводиться в закладі належна робота із питань організації післядипломної освіти педпрацівників. Замовлення та фактичне виконання плану відповідають кількісному та якісному складу кадрів.. Терміни проходження курсів та терміни атестації скоординовані. Здійснюється належний контроль за якістю та результативністю курсової перепідготовки.  Цей показник також оцінено в 9  балів.

Дирекцією школи проводиться відповідна робота із атестації педпрацівників. Видаються накази за підсумками атестації. Атестаційні матеріали систематизовано за роками. На даний час у школі працюють чотири вчителі з першою кваліфікаційною категорією, два –другою, решта має кваліфікаційну категорію – спеціаліст. Тому цей показник оцінено в 0 балів.

  Методична робота організована згідно з принципами і положеннями нормативних і директивних документів про освіту, рекомендаціями РМК і спрямована на задоволення потреб, підвищення професійної майстерності педагогічних працівників.  


Педагогічний колектив працює над проблемою «Формування успішної компетентної особистості через упровадження педагогічних інновацій у практику»

  Відповідно до обраної структури у школі організовано роботу   методичних об’єднань,(учителів початкових класів, учителів-словесників та класних керівників), їхня робота спланована.  Частина вчителів - предметників залучена до роботи міжшкільних методичних об’єднань округу.  Робота шкільних та міжшкільних методичних об’єднань спланована і відбувається згідно із графіком. У планах роботи шкільних МО переважають традиційні форми роботи, міжшкільних – активні. Приділяється увага самоосвітній діяльності вчителів. Методичні об’єднання сприяють підвищенню фахової майстерності вчителів, це засвідчують районні семінари-практикуми, проведені на базі школи впродовж 3 років: учителів початкових класів,  інформатики, фізики, української мови та літератури.


Відвідані уроки свідчать, що значна частина вчителів (  Галіба О.А., Буряк А.В., Зієров М.І., Осадченко Н.М. Коваленкова СМ, Рейх С.Є., Гришаєва Л.В., Ляхович Л.В., Марченко А.В.)  епізодично   впроваджують новітні технології у навчально-виховний процес на рівні закладу.

 Результати проведених у школі досліджень готовності учителів до  інноваційної діяльності  свідчать, що рівень здійснення інноваційної діяльності залишається низьким – 0,36 -2009/2010 н.р.; 0,36 – 2010/2011 н.р.;0,38 – 2011/2012 н.р.

 Тому показник «Організація методичної роботи та її результативність» оцінений у  7 балів.  Показник «Наукова. науково-методична, дослідницька робота педагогічних працівників» оцінена в 3 бали,  «Впровадження інноваційних педагогічних технологій  у навчальний процес. Організація науково - дослідної  та експериментальної роботи»   теж бали. Увесь розділ «Організація навчально-виховного процесу» одержав оцінку 8,3 бали.  

ІУ. Ефективність управління школою

 Дирекція школи здійснює діяльність відповідно до Закону України «Про освіту», Положення про загальноосвітній навчальний заклад, власного Статуту. Порядок діяльності визначений правилами внутрішнього розпорядку, що відповідають умовам роботи даного закладу і чинному трудовому законодавству. У школі наявні плани, передбачені вимогами МОН України.


Система управління представлена загальношкільними зборами, радою школи, піклувальною та педагогічною радами Діяльність даних органів  управління підтверджується планами роботи та протоколами проведення засідань. Регулярно, щороку проводяться загальношкільні збори,  наявні підтверджуючі матеріали та протоколи.

 На розгляд педради упродовж трьох років виносилися   питання, які в основному співпадають із проблемою, над якою працює школа,  спрямовані на підвищення рівня навчально-виховного процесу, удосконалення професійної майстерності вчителів.. Робота педради підтверджена документально  протоколами, матеріалами, підготовленими до засідань.  Книга педрад оформлена згідно з вимогами.



У школі наявна система внутрішкільного контролю. Є перспективний та річний плани контролю, якими охоплена  діяльність різних сфер функціонування закладу. Усього  упродовж 2009-2012 років видано 980 наказів,  хоча  розпорядча частина окремих наказів складена з порушенням вимог, не завжди визначаються виконавці, терміни виконання, не в усіх наказах є підписи відповідальних за їхнє виконання.


 Результати контролю розглядаються на нарадах при директорові. Книга наказів ведеться згідно із вимогами.


Аналіз книг внутрішкільного контролю показав, що упродовж  трьох років директором школи Канівець О.М.  відвідано  106  уроків.  Показник «Якість внутрішкільного контролю» оцінений 6 балами, «Ведення ділової документації» - 7, «Ефективність управлінських рішень» - 6.

У. Забезпечення вивчення та використання української мови
 
У школі створено необхідні умови для вивчення української мови.   літературою.


Школа укомплектована учителями української мови та літератури,  обидва вчителі з відповідною фаховою освітою, вчителі І та ІІ  кваліфікаційної категорії. Учні школи забезпечені підручниками на 70%, шкільна бібліотека в певній мірі укомплектована дитячою літературою.


 У закладі поводиться  певна позакласна робота з пропаганди рідного слова, виховання поваги до нього, бажання оволодіти нормами  літературної мови    Проводяться в школі тижні української мови,  конкурси з української мови імені Петра Яцика, та імені Тараса Шевченка,  шкільні олімпіади з предмета.  У районних конкурсах та олімпіадах із предмета  учні займають призові місця. 


Навчально-виховний процес та службове спілкування ведуться українською мовою, вимоги єдиного  мовного режиму дотримуються .


Загальний рівень мовленнєвої культури керівників, педагогічних працівників достатній, учнів середній.


Поте в школі відсутній кабінет української мови та літератури, який повинен бути організуючим центром у вивченні рідної мови, вихованні в учнів любові та поваги до слова.

УІ. Організація виховної роботи

Виховна  робота  здійснюється відповідно до програм «Освіта», «Діти України», «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України». Навчальний заклад проводить значну роботу з організації пошуку нових форм, методів, змісту виховної роботи.


План виховної роботи складено відповідно до «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» 


 Колективом школи проводиться значна робота щодо формування в учнів свідомого ставлення до праці,  школярів залучають до надання посильної допомоги людям похилого віку.


Із метою попередження бродяжництва в закладі створена і діє система контролю за відвідування учнями школи.  Ведеться оперативний журнал обліку відвідування. , видаються відповідні накази,   працює рада  профілактики правопорушень, її робота спланована, у наявності протоколи засідань. На внутрішкільному обліку стояли в 2010/2011 2 учні з девіантною поведінкою. Обстежено умови проживання дітей у неблагополучних сім’ях.

 У школі створено умови для творчого, інтелектуального, духовного розвитку дітей. На базі школи діє 3 гуртки на громадських засадах та секція волейболу, підпорядкована ЦДЮТ. Гуртковою роботою охоплено 50 % учнів . Хоча дещо низькою залишається участь учнів  у Всеукраїнських конкурсах. Так,  2009/2010 н.р. із 38   конкурсах взяли участь у 6, в 2010/2012 н.р. із 41 можливого – у 15, у 2011/2012 н.р. із 29 можливих – в 11 конкурсах, здобули 1 перемогу.    Недостатньою є участь учнів  і в районних конкурсах. Упродовж трьох років щороку із 55 можливих заходів школярі брали участь у 28, де здобули 2 перемоги .

У школі функціонує система самоврядування, що має двоступеневу структуру: класну та загальношкільну. Проте структура класного самоврядування не узгоджена із загальношкільною і має ряд розбіжностей, що унеможливлює злагодженість у роботі учнівського самоврядування в цілому.

 У школі вироблено єдину структуру планування, що охоплює всі напрямки роботи, хоча  в роботі методоб’єднання  недостатньо уваги приділяється активним формам роботи.

Питання рівня вихованості учнів знаходиться на постійному контролі у закладі і розглядалося на  нарадах при директорові, засіданнях ради школи, батьківських зборах.  

Із боку адміністрації школи приділяється належна увага контролю за виховним процесом, про що свідчать відповідні накази, що охоплюють проблеми виховання школярів та виконання планових заходів, хоча жодного разу не розглядалося питання про стан роботи дитячих організацій. Загальний бал за розділ «Рівень ефективності  навчально-виховного процесу» складає 10, 4 бала.

УІІ. Соціальний захист. 
Збереження та зміцнення здоров’я учнів та працівників

Дирекція, педколектив, інспектор з охорони дитинства школи в роботі  дотримуються вимог чинного законодавства про охорону прав та інтересів неповнолітніх, керуються нормативними документами МОН України, законом України  «Про охорону дитинства».  Проводиться відповідна робота із виявлення та обліку дітей пільгових категорій, контроль за  умовами  їхнього утримання, навчання та виховання  постійно здійснюється класними керівниками. 

 
Робота з охорони дитинства спланована, двічі на рік проводиться громадський огляд умов  утримання, навчання  та виховання дітей пільгових категорій. Наявний банк даних дітей пільгових категорій.
Діти пільгових категорій залучені до шкільних гуртків, для них організовуються оздоровлення.


Поводиться робота з неблагополучними сім’ями, діти з таких сімей залучені до позакласної роботи,  до роботи гуртків


У закладі діє певна структура роботи з батьками,   остання п’ятниця кожного місця визначена батьківським днем. Щомісяця проводиться батьківський всеобуч, більшість занять носить лекційний характер.


У школі організовано гаряче харчування  учнів, ним охоплено : 33дитини 1-4 класів, -  5-11 класів та вихованці групи продовженого дня – 31 дитина.  Середня вартість  харчування 5 гривень. Приміщення їдальні відповідає санітарно-гігієнічним вимогам,  оснащена необхідним обладнанням. На всі продукти харчування є сертифікати відповідності. Працівники їдальні в установлені терміни проходять медичні огляди та бактеріологічні обстеження, забезпечені спеціальним одягом.

 
У закладі проводиться належна робота з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки та електробезпеки, дотримання санітарно-гігієнічних вимог.


Адміністрація  школи проводить роботу, спрямовану на попередження випадків виробничого травматизму і професійних захворювань, попередження дитячого травматизму, За останні роки немає випадків дитячого травматизму в навчально-виховному процесі.


Адміністрація, педколектив школи беруть участь у щорічних  районних оглядах-конкурсах стану умов та охорони праці та на кращий заклад освіти з профілактики дитячого травматизму, про що свідчать  відповідні накази та матеріали. У 2011/2012 навчальному році школа стала переможцем районного, обласного та лауреатом Всеукраїнського огляду-конкурсу стану умов та охорони праці.

Запроваджено і проводиться оперативний адміністративно-громадський контроль за дотриманням вимог законодавства, нормативних актів і положень охорони праці та безпеки життєдіяльності,  недоліком є недотримання схеми триступеневого контролю за станом охорони праці і техніки безпеки. Упродовж літнього оздоровлення на базі школи діяв пришкільний оздоровчий табір, у 2010 році оздоровленням було охоплено 60 дітей, у 2011 – 60, у 2012 – 80,  у тому числі  діти пільгових категорій.


За  даний розділ  виставлено експертною комісією 12,4 бала.

Враховуючи результати державної атестації, експертна комісія подала пропозиції регіональній експертній раді з ліцензування та атестації закладів освіти атестувати  Ганнівську  загальноосвітню школу І- ІІІ ступенів, діяльність якої оцінена в 42 бали (із 51-35 можливих на достатній рівень діяльності), на підтвердження статусу школи . Адміністрації, педагогічному колективу школи розроблено пропозиції із ліквідації недоліків, виявлених під час  атестації закладу.

Методист РМК

             Л. Горбанець

