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Бібліотека є базою забезпечення інформаційних потреб, важливою ланкою навчально-виховного процесу, яка спрямовує свою роботу на всебічне задоволення інформаційних потреб читачів.

Назріла об’єктивна необхідність модернізації бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів у бібліотечно-інформаційні центри, які здатні реалізувати державну політику в галузі освіти, суттєво впливати на рівень навчально-виховного процесу, стимулювати самоосвіту користувачів, становлення їх духовності й культури. 

Саме такі центри, як нова модель бібліотеки, розкривають широкі можливості для ефективного використання наявних джерел інформації і виступають головними її постачальниками. Вони також концентрують позитивний досвід розвитку особистості, інтегруючи всі ресурси, сприяють зростанню досягнень у навчанні й, відповідно, сприяють свідомому самовдосконаленню, вибору життєвого шляху. 

Трансформування бібліотек навчальних закладів у інформаційні центри з високим рівнем інформаційно-бібліографічного забезпечення користувачів, тобто їх вільного доступу до всіх інформаційних джерел, на сучасному етапі розвитку суспільства вимагає організаційного, методичного і матеріально-технічного вдосконалення. 

Сьогодні ці завдання стали нагальною потребою.

Саме на розвиток бібліотечної справи спрямовані і розпорядження Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2009 року № 1226-р «Про затвердження плану заходів щодо розвитку бібліотечної справи на період до 2011 року» та голови Кіровоградської обласної державної адміністрації від 27.11.2009 р. № 910-р «Про затвердження плану заходів щодо розвитку бібліотечної справи в Кіровоградській області на 2010-2015 роки». Даними документами передбачено розробка проекту програми розвитку бібліотечної справи, зокрема на Кіровоградщині, на 2010-2015 роки та інші заходи, спрямовані на модернізацію бібліотек області, розширення їх можливостей.

Попередній аналіз даної моделі бібліотеки, як інформаційного центру, представлений у періодичних виданнях, дає уявлення щодо особливості становлення таких центрів, їх ефективного функціонування, а також науково-методичного забезпечення процесу оновлення й перебудови змісту діяльності бібліотек.


Сьогодні наявні бібліотечні фонди не відповідають читацьким потребам читачів. У шкільних бібліотеках переважають застарілі видання. Не вистачає навчальної, довідкової та художньої літератури сучасних українських та зарубіжних письменників. Можливості нашої бібліотеки обмежені. Назріла необхідність піднесення бібліотечної справи на якісно новий рівень. Адже лише високий рівень бібліотечної справи зможе створити належні умови для успішного навчання учнів. 


 У бібліотеках району є можливість відкритого доступу до книжкових фондів, що є однією з форм активізації читання, впливом на формування читацьких інтересів. Створені умови для збереження книг: порядок на книжкових полицях, література розташована в алфавітному порядку, проводиться своєчасний ремонт книг (книжкова лікарня). Питання виховання бережливого ставлення до підручників, навчальних посібників розглядаються на нарадах при директорові, батьківських зборах.

Завдання, що сьогодні стоять перед загальноосвітніми навчальними закладами, зміни у системі освіти, процес інформатизації всього суспільства зумовлюють зміну змісту діяльності шкільних бібліотек, реформування їх у сучасні бібліотечно-інформаційні центри.

Сьогодні особливо гостро стає проблема компетентності у професійній діяльності. Суспільство потребує освічених людей, здатних не тільки застосовувати свої знання, вирішуючи різноманітні завдання, а також постійно їх поповнювати, безперервно навчатися.

Що таке професійна компетентність і що включає в себе це поняття?

Професійна компетентність – це майстерність в організації та системному розумінні питань, пов’язаних з професійною діяльністю. 

Професійна компетентність шкільного бібліотекаря включає в себе обізнаність із законодавчо-нормативними документами, знання етики бібліотекаря, вміння планувати роботу шкільної бібліотеки, володіти комп΄ютером, надавати інформаційні послуги, аналізувати потреби учнів у пошуку інформації, стимулювати в учнів позитивну мотивацію до читання, ефективно забезпечувати їх інформаційні потреби тощо.

Професійну компетентність бібліотечних працівників необхідно розглядати в контексті модернізації шкільних бібліотек.

Інформатизація суспільства, стрімкий розвиток локальних та глобальних комп’ютерних мереж, застосування в практику сучасних інформаційних засобів комунікації, якісні зміни засобів обробки, форм доступу до інформації розширюють функції і завдання шкільних бібліотек. Шкільні бібліотеки перестають бути просто сховищем та місцем видачі книг, вони перетворюються на сучасні бібліотечно-інформаційні центри. 

Розширення та ускладнення функцій шкільних бібліотек потребують від бібліотекарів постійного професійного росту, формування навичок інноваційної діяльності. 

В цьому відношенні велику роль відіграє Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, який дає змогу шкільним бібліотекарям підвищувати свій фаховий рівень. Постійне поповнення професійних знань здійснюється  за допомогою таких форм, як тренінги, семінари-практикуми, конференції, школи професійної майстерності,  наукова діяльність, курси підвищення кваліфікації тощо. 

У міжкурсовий період методичну підтримку фахового зростання надає методичний кабінет.

Система роботи з формування професійної компетентності,

творчої активності шкільного бібліотекаря

	Організаційно-методична

робота
	Інформаційно-просвітницька робота
	Дослідницько-аналітична робота
	Експертно-діагностична робота

	1. Проходження курсів підвищення кваліфікації 

2. Районне методичне об΄єднання

3. Інструктивно-методичні наради

4. Семінари-практикуми

5. Школа молодого бібліотекаря

6. Конференція, круглий стіл з обміну досвідом.

7. Професійні конкурси.

8. Консультації з питань бібліотечної справи.


	1. Підготовка методичних та інформаційно-бібліографічних матеріалів з актуальних питань освіти та роботи шкільних бібліотек для публікацій у періодичних виданнях.

2. Підготовка методичних рекомендацій, листів, бібліографічних списків для загальноосвітніх навчальних закладів.

3. Підготовка проектів наказів.

4. Картотека методичних матеріалів «На допомогу бібліотекареві».

5. Бібліографічні огляди літератури, та педагогічних періодичних видань, що відображають різні напрямки діяльності шкільних бібліотек.

6. Поповнення банку досвіду роботи шкільних бібліотек.
	1. Проведення та вивчення діагностичних анкет.

2. Анкетування бібліотекарів загальноосвітніх навчальних закладів.

3. Участь у роботі атестаційних комісій загальноосвітніх навчальних закладів

4. Вивчення питань стану роботи шкільних бібліотек та питань внутрішкільного контролю за діяльністю бібліотек.

5. Вивчення, узагальнення та впровадження бібліотечного досвіду в практику роботи шкільних бібліотекарів 

6. Атестація шкільних бібліотекарів
	1. Кількісно-якісний аналіз бібліотечних працівників.

2. Аналіз контингентів учнів.

3. Здійснення замовлень на підручники, навчальні посібники, художню літературу.

4. Проведення моніторингу рівня забезпечення учнів підручниками, навчальними посібниками, довідковою, науково-пізнавальною та художньою літературою.

5. Паспортизація шкільних бібліотек.

6. Моніторинг упровадження інноваційних технологій у практику роботи шкільних бібліотек.



Однією із колективних форм методичної роботи є методичне об΄єднання, на засіданнях якого обговорюють теоретичні і практичні питання, пов΄язаних із роботою шкільних бібліотек в умовах реалізації законодавчо-нормативних документів про освіту, бібліотечну справу,  розглядають новітні досягнення педагогічної і психологічної наук, вивчають і творчо використовують досвід бібліотечної роботи, вдосконалюють свою діяльність, розробляють нову методику організації масових бібліотечних заходів. У цих умовах проведення методичної роботи із шкільними бібліотекарями має важливе значення. Вона є складовою частиною всієї системи підвищення їхньої професійної компетентності. 


Мета і завдання цієї роботи: забезпечити ріст професійної компетентності педагогічних кадрів, сприяти різними формами та методами бібліотечної роботи самоосвіті учнів і педагогів.


Важливу роль в підвищенні професійної компетентності бібліотечних працівників відіграють семінари-практикуми, на яких розглядаються пріоритетні напрямки діяльності бібліотек:

· 
здійснення бібліотечно-інформаційного забезпечення навчально-виховного процесу шляхом повного якісного і оперативного обслуговування всіх категорій користувачів через впровадження сучасних інформаційних технологій, комп’ютеризацію бібліотечних процесів, надання вільного доступу до вітчизняних і світових інформаційних ресурсів засобами Інтернет;

· максимальне задоволення інформаційних потреб користувачів, що сприяє вирішенню будь-яких навчальних, наукових чи практичних цілей;

· формування універсального єдиного фонду бібліотечно-інформаційних ресурсів, який об’єднує спеціалізовані фонди (друкованої продукції, аудіо-, відео- та електронних матеріалів);

· системне поповнення фонду за рахунок інформаційних ресурсів мережі Інтернет, бібліографічних та повнотекстових баз і банків даних інших закладів та організацій;

· забезпечення обліку документів із застосуванням електронної системи;

· створення єдиного довідково-пошукового апарату про наявні у бібліотеці ресурси у традиційній та електронній формах.

Важливою формою роботи є організація роботи з новопризначеними та малодосвідченими бібліотекарями. Це оволодіння молодими фахівцями ефективною систематичною роботою шкільної бібліотеки, надання консультацій. Тематикою засідань школи молодого спеціаліста можуть бути: організація роботи шкільної бібліотеки, формування бібліотечного фонду, створення каталогів та картотек, бібліотечно-бібліографічне обслуговування читачів, популяризація літератури, вивчення читацьких інтересів, індивідуала та масова робота з читачами тощо.


 Іншим заходом, який сприяє підвищенню рівня професійної компетентності бібліотекарів є Всеукраїнський конкурс «Шкільна бібліотека», що дає змогу розкрити досвід кращих бібліотек.
.З появою ком΄пютера у бібліотеці змінюються форми і методи обслуговування користувачів, у яких з΄явилася можливість отримувати необхідну інформацію не тільки за допомогою наявного книжкового фонду, ай за допомогою Інтернету. Це дає змогу забезпечити широкий доступ до інформації. Адже постійне отримання різноманітної інформації та уміння її аналізувати – обов΄язкова умова існування сучасної людини в конкретному мегаполіінформаційному світі.
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