Довідка

 про стан та рівень навчальних досягнень з предметів художньо-естетичного циклу у Ганнівській ЗШ І-ІІІ ступенів

 Уроки музики у школі  у 5-8 класах викладає Петриченко Галина Миколаївна освіта вища, педагогічний стаж 1 рік, кваліфікаційна категорія – спеціаліст. Уроки музики проводяться згідно з календарним та поурочним плануванням. До уроків учитель готується ретельно. Матеріали уроків музики відповідають вимогам навчальних програм, викладаються в чіткій логічній послідовності, вчителька володіє грою на піаніно, баяні. На уроках учителька використовує комп΄ютерні презентації, ілюстрований матеріал, взятий з навчально-методичної літератури та мережі Інтернет.

Галина Миколаївна включає в урок розучування пісень та слухання музики. До репертуару входять пісні, рекомендовані програмою. У результаті перевірки виявлено, що учні володіють навичками й уміннями, можуть виконати окремі музичні твори, демонструють знання спеціальної музичної термінології, правильно відповідають на запитання, пов’язані з аналізом-інтерпретацією музичного твору. Учні мають зошити, до яких записують теоретичний матеріал та слова пісень.


В основу уроку вчитель кладе формування музичної культури дітей. Важливий елемент – хоровий спів. Учитель поглиблює накопичені знання учнів про музику, а також акцентує увагу на взаємозв’язку музики й життя. Використовує міжпредметні зв’язки з літературою, образотворчим мистецтвом. Учні знають прізвища видатних композиторів, музикантів, твори, які вони виконують. Під час перевірки виявлено, що учні здатні сприймати та виконувати музичні твори, аналізувати художньо-образний зміст, поєднують музичні твори та життєві явища. Учні мають можливість слухати музику, записану на аудіоапаратурі. Так, вивчаючи тему «Твори різних жанрів. Менует» учні 6 класу ознайомилися з поняттям менует його видами та творчістю Людвіга вана Бетховена та Йогана Сабастьяна Баха. Слухаючи твори видатних композиторів учні згадали, що таке оркестр, його види, назвали інструменти, які звучали у виконаних творах.

 Однак не завжди чітко розподіляється час на уроці, не завжди прослідковується тісний зв’язок між сприйманням художнього твору і практичною діяльністю, учні повинні чітко розрізняти жанри музичного мистецтва, знати і розуміти відповідні поняття. Не завжди використовуються систематичність викладання, не використовуються методи заохочення учнів на уроці.

На оцінювання робіт на уроці мало відводиться часу, тому, оцінюючи учнів, учитель не завжди чітко вказує на помилки, допущені учнями. 
У школі ведеться позакласна робота з предмета. Це підготовка до різноманітних свят, конкурсів, фестивалів. 

Дирекція школи приділяє певну увагу контролю за станом викладання музичного мистецтва. У 2010-2011 навчальному році відвідано 7 уроків, у 2011-2012 навчальному році – 6 уроків, у 2012-2013 – 2. Стан  викладання  та   рівень
навчальних досягнень учнів з музики вивчався у 2012  році (наказ від 27.04.2009 року № 91).

Уроки образотворчого мистецтва (5-7 класи) та художньої культури (9-11 класи) в школі  викладає Гришаєва Людмила Миколаївна, вчитель історії, освіта вища, кваліфікаційна категорія – спеціаліст.

Образотворче мистецтво Людмила Володимирівна викладає перший рік, але зарекомендувала себе кваліфікованим вчителем, підготовленим спеціалістом. Учителька формує вміння художньо осмислювати світ, бачити красиве, розвиває образне мислення, уяву, схильність до самовираження засобами мистецтва, виховує в учнів об’ємно-просторове сприймання світу, вчить аналізувати процес побудови форми предмета, розвиває здібність, спостерігати та передавати найбільш типові риси явищ і предметів – форму, пропорції, об’єм, колір, матеріал, положення у просторі, тобто явища перспективи, відчувати світлотінь.


Для розвитку в учнів спостережливості учителька використовує вправи – малювання предметів по пам’яті та за уявою з наступною перевіркою їх по натурі. Малювання з натури розвиває в учнів окомір, сприяє координації рухів рук, допомагає повірити в свої  можливості. З учнями 7 класу, вивчаючи тему повітряної перспективи, вчителька вчить учнів спостерігати за предметами віддаленими від очей. При цьому закріплює знання про хроматичні та ахроматичні кольори, поняття лінійної перспективи. Знайомить учнів з творами мистецтва К. Лоррена, зокрема з картинами «Ранок», та «Вечір». Розглядаючи ці картини, учні порівнюють зображення предметів. 

Людмила Володимирівна на своїх уроках ефективно використовує міжпредметні зв’язки з музикою, історією, літературою, трудовим навчанням. Викладання образотворчого мистецтва пов’язує з історичним минулим нашої країни, знаннями про народні ремесла, духовну та культурну спадщину українського народу. З учнями 5-7- класів розвиває навички сприймання естетичних явищ у дійсності та художнього образу в творах мистецтва, вчить застосовувати різноманітні техніки для виконання творчих завдань, самостійно зображати з натури, пам’яті, за уявою окремі предмети, природу, архітектурні споруди тварин з урахуванням теоретичних основ побудови, зображення, перспективи, композиції.

Учителька використовує індивідуальні та групові форми навчання. Роботи, виконані учнями, постійно демонструються на виставках у школі. Беруть участь у районних конкурсах малюнку.
Однак не завжди чітко прослідковується тісний зв’язок між сприйманням художнього твору і практичною діяльністю, учні повинні чітко розрізняти жанри образотворчого мистецтва, знати і розуміти відповідні поняття. Учні знають найважливіший тематичний художній матеріал, але знання недостатньо стійкі.


Дирекція школи приділяє певну увагу контролю за станом викладання образотворчого мистецтва. У 2010-2011 навчальному році відвідано 3 уроки, у 2011-2012 навчальному році – 4 уроки, у 2012-2013 – 3 уроки. Стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів з образотворчого мистецтва буде вивчатися у 2013 році. 

Художню культуру Гришаєва Л.В. викладає другий рік. До уроків учитель готується ретельно. Кожний її урок цікавий, змістовний, із використанням сучасних прийомів та технологій навчання. На заняттях завжди панує атмосфера доброзичливості, учні працюють творчо, натхненно, захоплено. Учитель велику увагу приділяє формуванню в учнів системи естетичних цінностей як основи світогляду, розвитку мистецьких умінь, навичок, здатності до художньої творчої самореалізації, вихованню потреби у духовному самовдосконаленні.


Учні 10 класу, вивчаючи тему «Художня культура козацької доби», ознайомилися з різними напрямками розвитку образотворчого мистецтва, архітектури, особливостями українського бароко даного періоду. Учителька на уроці вчить формулювати власні враження, отримані під час спілкування з шедеврами українського мистецтва, вчить оцінювати значущість української культури. Аналізуючи даний урок, можна сказати, що учні можуть сприймати та інтерпретувати значну частину тематичного матеріалу з художньої культури, але мають недостатньо сформоване художнє мислення, не завжди послідовно та логічно характеризують окремі мистецькі твори, відповіді учнів потребують уточнень та додаткових запитань, не завжди учні вміють самостійно зробити аналіз культурно-мистецьких явищ, порівнювати та робити висновки, слід звернути увагу на перевірку домашнього завдання. Недостатня увага приділяється повторенню, закріпленню нового матеріалу та індивідуальній роботі з невстигаючими учнями. Відсутнє програмне забезпечення з предмету.
Позакласна робота з художньої культури не ведеться.

Дирекція школи приділяє певну увагу контролю за станом викладання художньої культури. У 2010-2011 навчальному році відвідано 5 уроків, у 2011-2012 навчальному році – 7 уроків, у 2012-2013 – 3 уроки. Стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів з художньої культури не вивчався. 
Виходячи з вищесказаного 

пропоную:

1. Директору школи:

1.1. Здійснювати контроль за виконанням навчальних програм, станом викладання, рівнем навчальних досягнень з дисциплін художньо-естетичного циклу (музика, образотворче мистецтво, художня культура) та якісним проведенням уроків мистецтва.
2. Вчителям предметів художньо-естетичного циклу:
2.1. Ефективніше впроваджувати в навчально-виховний процес су​часні  інформаційні технології, продовжити роботу щодо програмного, методичного та інфор​маційного забезпечення навчально-виховного процесу з предметів художньо-естетичного циклу.
2.2. Стимулювати підвищення мотивації навчання шляхом удоско​налення системи оцінювання учнів, враховуючи її виховну функцію.
2.3. Систематично працювати над підвищенням рівня знань учнів.
2.4. Формувати здатність сприймати, інтерпретувати та характеризувати твори образотворчого мистецтва, висловлювати особисте ставлення до них.

2.5. Направити вчителів художньо-естетичного циклу на курси підвищення  кваліфікації з метою вдосконалення професійної майстерності.
