 Науково-методична підготовка вчителя до виявлення, розвитку

 і підтримки обдарованих учнів

    „Важко переоцінити роль особистості вчителя, його духовного обличчя в пробудженні і розвитку творчих здібностей, нахилів, талантів учня. Успішний учитель для 


обдарованих учнів – це геолог, що зуміє розшукати скарби в душі дитини, натрапити чи то на золоту жилу, чи на коштовний камінь, чи на вічний граніт”










В.О.Сухомлинський
Школа, яка працює на майбутнє, має бути зорієнтованою на розвиток особистості. Тому одним з пріоритетних напрямків освіти району є пошук, навчання, виховання й розвиток талановитих дітей, підготовка та адекватне стимулювання творчої праці вчителя та учня.

Найважливішим в організації роботи з обдарованими дітьми є створення загального «поля креативності», яке сприяє розвитку творчих здібностей учнів, учителів. Виходячи з цього, у районі визначені головні завдання роботи з обдарованими дітьми: 

• створення максимально сприятливих умов для розвитку обдарованих дітей; 

• розробка й поетапне впровадження нового змісту освіти, інноваційних технологій навчання й виховання; 

• створення сприятливих умов для самозростання, розвитку творчого потенціалу вчителів. 

Але надійним гарантом розвитку творчої особистості може бути лише творча праця вчителя. Учитель мусить бути готовим до  постійного самовдосконалення, володіти  передовими методиками навчання свого предмета, бути гнучким у спілкуванні, наполегливим, цілеспрямованим. 

Допомогти розв'язати проблему підготовки вчителя до роботи з обдарованою молоддю покликана система методичної роботи, яка дає змогу педагогу бути в курсі нового в організації роботи з обдарованими учнями, оволодівати різними методами, сприяє раціоналізації праці. Гаслом методичної роботи  є крилаті слова: «Через систему методичної роботи – до творчості вчителя». 
Максимально  розкрити  творчий   потенціал  кожного педагога   задля перебудови системи роботи з обдарованими учнями на основі особистісно орієнтованого підходу є основною метою в організації методичної роботи району.

Плануючи методичну роботу, обов'язково вивчаються та прогнозуються попит і потреби кожного педагога. Для цього розробляється діагностичний інструментарій, крім фахових проблем вивчаються нахили, захоплення, особистісні характеристики. Результати діагностики дають інформацію для подальшого аналізу та сприяють визначенню напрямків, перспектив професійного росту педагогів. За результатами діагностування для цілісності бачення одержаних результатів  складається зведена діагностика. Це дає змогу підвищити рівень здійснення методичної роботи, реалізувати принцип індивідуальної траєкторії формування професійної компетентності педагогів. Орієнтиром для кожного є  модель  підготовки вчителя до роботи з обдарованими дітьми, основним показником є професійна педагогічна компетентність учителя (її складові: інтелектуальна, психологічна, управлінська, дидактична, філософська, методична, проектна, комунікативна).

Формування професійної компетентності забезпечується участю вчителя у роботі методичних формувань.  У планах роботи всіх предметних методичних об’єднань червоною ниткою проходять питання організації роботи з обдарованими дітьми. Щорічно проводяться районні семінари – практикуми для відповідальних за організацію роботи з обдарованими.  Так на семінарах  „Формування творчої особистості учнів та створення комфортних умов навчання під час навчально – виховного процесу шляхом впровадження інтерактивних технологій”,  „Активізація та розвиток творчого потенціалу педагогічних працівників в системі роботи з обдарованими учнями ”,  „Розвиток здібностей дитини в умовах сільської школи” загальноосвітніми  навчальними закладами було продемонстровано  впровадження в практику навчально – виховного процесу нових ефективних методів, прийомів і форм роботи з обдарованою учнівською молоддю, форми методичної роботи щодо підготовки педагогічних працівників до роботи з обдарованими.         
 Із метою поширення досвіду проектування роботи закладу з обдарованими учнями, траєкторії розвитку особистості школяра використовується творчий потенціал Петрівського НВК - опорної школи району з питань роботи з обдарованими учнями. Її діяльність має на меті модернізацію внутрішкільної методичної роботи, забезпечення цілісності і безперервності процесу підвищення науково-методичного рівня і професійної майстерності педагогічних працівників з актуальних проблем роботи з обдарованими учнями. У методичному кабінеті опорної школи зосереджено нормативні документи, методична й довідкова література, матеріали перспективного педагогічного досвіду з організації роботи з обдарованими учнями. Творчі звіти педагогічного колективу традиційно презентуються на районних серпневих конференціях, методичних формуваннях, обласних заходах. Традиційними стали виїзні практичні заняття на базі всіх опорних шкіл, в ході яких запропоновано власні, оригінальні моделі розвитку творчої активності школярів та педагогів, побудовані на основі особистісно орієнтованого підходу, співпраці, діалогу, взаєморозуміння, наступності, педагогічної комунікації тощо.  


Результатом багатогранної роботи, дієвою формою обговорення актуальних проблем та обміну досвідом стала участь педагогічної громадськості району  науково-практичних конференціях: «Розвиток творчої обдарованості» (2007 рік), «Від творчого вчителя до творчого учня» (2009 рік), «Формування готовності вчителя до розвитку творчої обдарованості»(2010 рік). 

Важливу роль у формуванні творчо працюючого вчителя є робота шкіл з підвищення педагогічної майстерності вчителів-предметників,  керівниками яких є досвідчені, творчі вчителі. На їх заняттях розглядаються як теоретичні так і практичні питання щодо роботи з обдарованими учнями, які хвилюють молодих колег, демонструються практичні прийоми впровадження сучасних технологій навчання. Крім того у загальноосвітніх навчальних закладах діють динамічні, або творчі групи з питань роботи з обдарованими учнями.

У роботі методичних структур використовується  багата палітра форм і методів навчання педагогів: творчі звіти й презентації, «круглі столи»,  дискусії, методичні діалоги, практичний показ фрагментів сучасних освітньо-виховних технологій.

Із метою підвищення рівня професійної компетентності вчителя для поліпшення результативності роботи з обдарованими школярами, реалізації запитів професійних потреб педагогів створена та активно працює районна методична сесія з проблеми „Науково-теоретична та методична  підготовка вчителя до виявлення, розвитку і підтримки обдарованих дітей”.
Участь вчителів у роботі сесії сприяє не тільки підвищенню  рівня їхньої професійної компетентності щодо роботи з обдарованими учнями, а й усвідомленню ними свого місця й ролі у цьому процесі, формуванню у них правильної мотивації до роботи з обдарованою особистістю.

Ефективність професійної підготовки учителів суттєво залежить і від організаційних форм навчальної діяльності. Робота вимагає належної змістової наповненості занять, зорієнтованої на новизну інформації та різноманітні види пошукової, аналітичної, розвивальної, творчої діяльності. Проте серед методів навчання слухачів мають переважати самостійна робота, пошуковий і дослідницький підходи до матеріалу, що розглядається. Особливе значення має стимулювання  поглибленого вивчення, систематизації, структурування навчального матеріалу, перенесення знань у нові ситуації, розвиток творчих елементів у  навчанні.  Це потребує  удосконалення самоосвітньої діяльності слухачів.

           Одним із основних завдань, що вирішуються в ході занять, є трансляція досягнень науки, їх творче осмислення та адаптація до сучасних умов з урахуванням вимог державних та нормативно-інструктивних документів, що стосуються роботи з обдарованими учнями. Тематика засідань включає серію актуальних питань: «Впровадження інноваційних підходів до організації роботи з обдарованими  дітьми на шляху формування моделі сучасного випускника», «Стратегії навчання академічно обдарованих дітей», «Формування позитивної мотивації учнів до пошуково-дослідницької діяльності», «Формування дослідницьких компетентностей учнів» тощо.

Розвиток обдарованості учнів залежить від професійного рівня педагогів та використання креативних методів навчання. Тому, одним із завдань методичної сесії є поширення інноваційних підходів до роботи з обдарованими учнями, залучення вчителів до творчої діяльності, підвищення рівня професійної компетентності педагогів у визначенні методів, форм, засобів, технологій навчання у роботі з обдарованими учнями.

На різноманітних за формою і змістом практичних заняттях слухачі методичної сесії отримують теоретичні знання, набувають практичних умінь і навичок з оволодіння новітніми педагогічними технологіями, методами, прийомами навчання. У ході тренінгу  «Прийоми стимулювання розвитку та саморозвитку учнів»,  аукціону  «Методики, які допоможуть розпізнати обдаровану дитину» слухачі вчаться виявляти оптимальні засоби, методи, форми взаємодії педагога та учня, які сприятимуть розвитку та саморозвитку особистості школяра. 
Прийом «Я так думаю» дозволяє  виокремити ключові моменти у роботі з обдарованими школярами, педагоги отримують відповідь на багато запитань: 
· 
Як відкрити і запалити в кожній дитині іскру творчості?

· Якими якостями має володіти вчитель для роботи з обдарованими учнями?
· Яким критеріям повинні відповідати методики навчання обдарованих дітей?
При цьому демонструють ерудицію, креативність, обмінюються досвідом.
Шляхи досягнення успіху на педагогічній ниві розкривають колегам творчі педагоги у рубриці  «Методична скарбничка: до вершин майстерності».
Особливе місце у роботі методичної сесії відводиться виробленню рекомендацій педагогам, батькам щодо розвитку обдарованості. Тому, на кожному занятті діє  «Салон педагогічної майстерності», де слухачами розробляються поради  «Як розвивати творчі здібності обдарованих дітей»,  «Порада батькам щодо виховання обдарованої дитини в сім’ї», «Рекомендації учителям, які працюють з обдарованими дітьми»,  «Перелік орієнтовних заходів, які можна використати при плануванні роботи з обдарованими дітьми»,  «Робота з обдарованими учнями в контексті підготовки до олімпіади»,  «Якості, якими має володіти вчитель для роботи з обдарованими дітьми»,  «Правила управління успіхом на уроці», «Програма спостереження на уроці за здійсненням розвитку мислення учнів» тощо.
Враховуючи  переорієнтацію сучасної освіти з академічних досягнень на особистість учня, особлива увага у роботі сесії приділяється визначенню педагогічних  шляхів формування інтелектуально-розвиненої особистості, методиці  озброєння  учнів тактичними способами інтелектуальної праці: визначати і пояснювати поняття, виділяти головне, порівнювати, узагальнювати, конкретизувати, доводити, робити висновки. Не залишаються поза увагою слухачів і питання навчання учнів методів наукового пізнання: моделювання, структурування, прогнозування.  (Додаток) 
Загалом, слід відмітити, що найважливішою умовою підвищення якості освіти є створення умов, які активізують професійно-пізнавальний пошук педагогів, що сприяє розвитку їхніх творчих сил, самостійності, нового, наукового стилю мислення. Виникнення професійно-пізнавального інтересу в учителя, бажання розвиватися, рухатися вперед є прямим результатом роботи методичних формувань.

    




             Додаток



План

                           роботи  методичної сесії щодо роботи з 

обдарованими учнями

Проблема: науково-методична підготовка вчителя до виявлення, розвитку і підтримки обдарованих учнів   




          

                           Тематики засідань

І засідання 
Тема: Формування тактичних способів інтелектуальної праці.

Девіз: «Розум людський має три ключі, які все відкривають: знання, думку, уявлення»

                                                                                      Віктор Гюго

           1.Педагогічні шляхи формування інтелектуально-розвиненої особистості.







2. Дискусія  «Чи можна навчити творчості?»

3. Методичний порадник «Формування тактичних способів інтелектуальної праці – один із шляхів розвитку обдарованої особистості»

· Як навчити учнів визначати і пояснювати поняття

· Формування умінь виділяти головне

· Усе пізнається у порівнянні

· Формування уміння узагальнювати

· Застосування способів конкретизації

· Навчання мистецтву доводити
4. «Салон педагогічної майстерності». Складання пам’яток для вироблення в учнів  навичок інтелектуальної праці.

1 група: складання пам’ятки для  навчання учнів виділяти головне в навчальній інформації;

2 група: складання правил-орієнтирів для емпіричного та теоретичного узагальнення

2 група: складання правил-орієнтирів конкретизації
ІІ засідання сесії

Тема: Навчання стратегічних методів пізнання - одне із важливих завдань у  формуванні творчої особистості

Мета: виявити  найважливіші методи науково пізнання, форми взаємодії педагога та учня, які сприятимуть інтелектуальному розвитку особистості школяра.

Девіз: «Тільки система дає нам владу над нашими знаннями».







                       К.Д.Ушинський

1. Вступ. «Навчання стратегічних методів пізнання – вимога часу»

2.  «Ажурна пилка». «Навчання стратегічних методів пізнання»

·  Метод моделювання

· Системно-структурний метод

· Метод прогнозування

3. Методична скарбничка «Методи інтенсифікації розумової праці»

4.  «Салон педагогічної майстерності». Складання рекомендацій.

1 група: рекомендації учителям, які працюють з обдарованими дітьми, щодо формування інтелектуальних умінь учнів;

2 група: порада батькам щодо розвитку інтелектуальних умінь обдарованої дитини.

5. «Я так думаю»: 

· Для того, щоб сприяти розвитку інтелекту,  знання учнів повинні бути…

6. Підсумок роботи. 
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